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és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, jan. 15.
A helyidet Berlinben ismét kedvezőtlenebbnek 

tartjuk, semmint a legutóbbi időben volt. Az okot 
pedig arra abban találják, hogy a porosz ország- 
gyűlést megnyitó trón beszéd, midőn az államháztar­
tás egyensúlyának helyreállításáról szól, ezt ahhoz 
a feltételhez köti, <> hacsak kiszámíthatatlan esetné- 
r,t/ef: háloritálag nem lépnek közbe». Ez a fordulat, 
mondja egy berlini távirat, feltűnő; már pedig, te­
kintve. hogy az ily okiratok mily gondosan fogal­
maztatnak, föl kell tenni, hogy azok a szavak nem 
határozott ok nélkül vétettek a trónbeszédbe. De 
nem hiányzanak más jelek sem. A ezár felhaszná­
latlanul mulasztotta el a nyilatkozásra kínálkozó 
alkalmat, ellenben nagy rendjelekkel tüntetett olyan 
embereket (Visnyegradszki, Tolsztoj, Pobjedonoszev), 
kik a pánszláv pártnak kiváló tagjai, és nem adott 
rendjelt Schweinitz grófnak, holott Berlinben várták 
ezt s ez a kitüntetés bizonyos jelentőséggel is hirt 
volna. A helyzet tehát most is olt van. a hol a czár 
berlini látogatása és a hamisított okira'ok közzété­
tele előtt eolt. vsak az orosz csapaterősilések még 
bizonytalanabbá tették.

A ini a lolgár kérdésre vonatkozó tárgyalásokat 
Illeti, újabban konstatálják, hogy azok a rendes dip- 
loinávziai beszélgetések keretén, a minők minden 
időben folynak, még nincsenek túl. Határozott ja­
va-latról. melyet egy vagy több balalom a portának 
tett volna, vagy tenne, nincs szó! Németország jö­
vőbeli magatartását illetőleg egy berlini levelezőnek 
a következőt mondta egy német diplomata: Eddigi 
közbelépési törekvéseinkkel nem voltunk szerencsé­
sek Oroszországgal szemben. És ehhez fogjuk is 
magunkat tartani. Ha Oroszország közel van a vizbe- 
haláshoz s nekünk, kik a parton állunk, ismét oda 
fog kiáltani, hogy segítsük hát. mindenesetre meg 
fogjuk tőle előbb kérdezni, hogy mentő-póznával 
vagy uszú-hólyaggal akar-e megmenlődni és sietni 
akkor sem fogunk nagyon.

Ferdinand fejedelemnek az újévkor nála tisztelgő 
tisztekhez intézett szavai, hogy nemsokára arra 
kényszeríthetik az események Bulgáriát, hogy jogait 
megvédelmezze, s hogy akkor majd meglátják, hogy 
u a haza védelméért meghalni tud, a bécsi félhiva­
talos Fremdenblatt-ot a következő megjegyzésekre 
késztetik : «Ez a beszéd ugv hangzik, mintha Bul­
gária és fejedelme közvetlenül komoly veszedelem 
előtt állnának — oly föltevés, melynek alapja az 
általános tudatommal nem vág össze, és abban, a 
mi a helyzetről ismeretessé lett. nem talál elegendő 
igazolást. Mivel eddigelé a bulgáriai állapotok nem 
képezik érdemleges megbeszélések tárgyút a kabi­
netek közt, be nem látható, hogy Ferdinánd feje­
delem miért beszélt közelebbi események lehetősé­
géről. Annak az erősitgetése, hogy kész a hazáért 
meghalni, személyes bátorságnak a bizonyítéka, melyet 
a fejedelemben kétségbevonni senkinek sincs jogá­
ban: de ép az ilyen mondatok oly sokszor hasz­
náltattak már a legkülönfélébb helyzetekben, 
hogy már egészen szokásos és többé meg nem lepő 
szófordulattá lettek, melynek tartós utóhatása nem 
lehet s melynek értéke vsak problematikus. Azt le­
het mondani, hogy az ily szavak, attól a pillanattól 
fogva, a mint kimondattak, elvesztik jelentőségüket 
és komoly utóhatásukat. A Fremdenblatt megem­
lékezve továbbá a ruszcsuki térparancsnok beszé­
déről, mely Bulgária függetlenségét és szabadságát 
hangsúlyozta, azt mondja, hogy e nyilatkozatok 
mindenesetre figyelembe veendők annyiban, a meny­
nyiben azt mutatják, hogy a bulgáriai állapotok 
tagadhatatlanul törvénytelen voltának általános el­
ismerésével ez az állapot még nincs elmellőzve s 
aktuálissá lesz az a kérdés, hogy az orosz lapok 
piltal oly sokszor követelt eltávolítása Koburgéknak 
(Ferdinánd fejedelemnek és Klementina herczegasz- 
Fzonynaki mikép valósítható meg, ha a bolgár uj 
évi beszédekben nyilvánult dispozicziúk tovább is 
megmaradnak.

Szófiából jelentik az 0. É.-nek: A bolgár kor­
mányt nem ijesztette meg az utolsó burgaszi pucs. 
Burgasz városának váratlan megrohanásától már 
azért sem lehetett tartani, mert ott .‘>000 emberből 
é- két üteg ágyúból álló helyőrség van elhelyezve, 
főleg ha még azt is figyelembe veszszük, hogy a 
felkelők Burgaszban nem számíthattak támogatásra. 
A bolgár nép különben is megelégelte már a lórra- 
dalrnaskodást és rendezett, nyugalmas viszonyok 
után áhítozik. Minthogy a jelenlegi kormányzat a 
bolgárok ez irányú óhajainak megfelel, ennélfogva 
úgy a városi, mint vidéki lakosság vele teljesen 
meg van elégedve. A népnek eme hangulatával 
mától fogva mindenkinek számolnia kell, kik 
a nyugalom erőszakos megzavarását előidézni óhaj­
tanák. Ezen utóbbi keletruméliai mozgalomnak a 
bolgár kormány részére rokonszenves jelentősége 
van, ki egyszersmind azt a föladatát a is megértette, 
hogy éberségét megkettőztesse.

Az cxpediczió elárultatásánuk módjára nézve az 
hírlik, hogy két egyén, kik Konstantinápolyban a 
bandával egyidejűleg szálltak a hajóra, ismeretlen 
okokból a hajóskapitány engedőimével Bujukdere előtt 
Pártra szállottak. Ezt a két egyént gyanúsítják az­
zal, hogy a bujukderei bolgár ügynökséget értesí­
tették a pucs tervéről. Arról a hírről, hogy Nikita 
montenegrói fejedelem távirati tiltakozást küldött 
volna ide. itt mit sem tudnak. A Vaszilikosnál 
partra szállt összeesküvők terve egyszerűen abban 
összpontosult, hogy Keletrumélia határún garázdál­
kodjanak és központot képezzenek az elégiiletlen és 
kalandra vágyó elemek számára és hogy tavaszszal 
— megerősödve — lázadást szervezzenek. E terv 
immár — mint biztosan megállapítható, teljesen zá­
tonyra jutott.

Mint az «0. E.»-nek Konstantinápolyból írják, a 
jelek mindinkább arra mutatnak, hogy a bolgár 
emigráeziú körében olyasmi észlelhető, miből az 
fcmigi árisok pártállásának teljes megváltoztatását 
lehet következtetni, és pedig abban az arányban, 
a mint Bulgária jelenlegi kormányzata állandóságot 
uyer és mentül inkább elenyésznek amaz indokok,

melyek a jelenlegi állapot megtámadhatóságának ala­
pul szolgáltak. A szám űzőitek ily mértékben tartják 
czélirányosnak, hogy a meglevő helyzettel kibékül­
jenek. Vulkovits bolgár ügyvivő, kinél számos ki­
békülni szándékozó jelentkezett, kormányától oly 
utasítást nyert, hogy mindazoknak, kik becsület­
szóra Ferdinánd fejedelmet elismerik, a hazába 
való visszatérést engedje meg. A markánsabb sze­
mélyiségek közül, kik ily módon hazájukba már 
visszatértek Hakanov dr. a közmunkák kelctruiné- 
liai igazgatója, továbbá Gcsov a keletruméliai 
tarlománygyülés állandó bizottságának elnöke és 
Pavlitor Bazil keletruméliai pénzügyi volt ellenőr 
tartoznak, ezek közt az utóbbi Czankovpárti volt. 
Tavlitoo hir szerint a konstantinápolyi bolgár ügy- 
vivöség első titkárává van kiszemelve.

Budapest, jauuár 15.
Az e hó 25-ikén össze ülő osztrák birodalmi ta­

nácsról azt Írja egy bécsi lap, hogy a kormány azt 
most júliusig szándékozik együtt tartani. A ezukoradó- 
javaslattal kezdődik a parlament munkálkodása, követ­
keznek aztán a szesz- és a söradó-javaslatok. Már az 
első ülések egyikén a szláv fcudal-klerikalis többség va­
lamennyi tagja által aláirt határozati javaslatot fognak 
benyújtani, amely felszólítja a kormányt, hogy a tan- 
ügyet a tartománygyülések hatás körébe utasító tor- 
vényjavislatot terjessze be s csak ha a kormány vona­
kodnék a tan ügy foederalizálására irányuló javaslatot 
készíteni, fog a többség maga oly törvényjavaslatot ké­
szíteni, amely úgy a klerikálisok, mint az autonomisták 
álláspontjának megfeleljen.

VIDE K.

* Keszthely város közönsége, mint nekünk írják, 
Gödé Lajos főszolgabíró elnöklete alatt jatt. hó 14-éni vá­
lasztó meg egyhangúlag, nagy lelkesedéssel ismét He schl 
Venezelt városi főbírónak az 1888—90. évi eziklusra. 
Ugyanunkkor helyettes bírónak és első tanácsosnak Szeg- 
leth Mihály, tanácsosoknak: Oppel Károly, l’ntcrberger 
Ferencz, Scheinet' Henrik, Wünsch Ferenez, Vrliáp Fe- 
rencz, Hencz Antal, Kósa János, Manovill Dávid, Puly 
János, Lázár L. Lipót, Csák Antal: városi ügyésznek: 
Lén ár cl Ernő, közgyámnak: Buchberger Gusztáv, városi 
pénztárnoknak : Götz Ferenez, városi adószedőnek : 
Szabó János válssztatotl, mindannyian egyhangúlag,

* A vasmegyei fölűmives egylet alapszabályai­
nak megerősítését a földmivelés, ipar h kereskedelmi 
miniszter megtagadta, azzal a különös indokolással, 
hogy az 0 nézete szerint nincs szükség ilyen egyesü­
letre.

* Brassóból táviratozzál: mai kelettel: A magyar 
kaszinó a ma Nagy-Szebenből ideérkezett Bethlen■ 
András gr. elnöklete alatt tisztújító közgyűlést tartott. 
Elnökké nagy lelkesedéssel Bethlen András gr. főispán, 
igazgatóvá Koos Ferencz tanfelügyelő választattak; a 
I ibbi tisztviselő választása is rendben folyt le.
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következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
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Az előfizető nevének, ezimenek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
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Előfizetést a hó bármely napiéitól elfog adu 
Légi előfizetőink legezdiszeriiuben cselekszenek, 

ha czimszalugjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalmik.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" .kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza ű. szám alá) küldendők.

Áss „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 15.

— Személyi hírei:. A király tegnap délután 
az alenconi herczegpávnál félóráig tarló látogatást 
tett. — Andrássy Gyula gróf ina Becsbe érke­
zett. — Viktória angol királynő olaszországi útjá­
ban Rómába is elmegy és látogatást tesz Umberto 
királynál és a pápánál. — Grévy volt köztársasági 
elnök több napja beteg s nem hagyhatja el a szo­
báját. — Simor János herczegprimás levelet inté­
zett Székesfehérvár város polgármesteréhez, megkö­
szönve a polgárság újévi jó kívánságait. — Nilclas- 
Kempner Selma assszonyt a trónörökösné éneklani- 
tújávú nevezték ki. — Stroszmaycr zágrábi püspök 
február 16-án tartja aranymiséjét; az agg püspök 
körlevelet intézett papságához, hogy e napra ne 
rendezzenek zajos ünnepségeket. — Pidszky Ferencz 
ma érkezett Kolozsvárra s a rongyos egyletben 
megtartotta felolvasását. A kolozsváriak lelkesen fo­
gadták Pulszkyl s lakomát rendeztek a tiszteletére, 
— Vuics szerb pénzügyminiszter tegnap Belgrádból 
Bécsbe érkezett. — Assis Hassan herczeg Egypt óm­
ból Becsbe érkezett. Schmidt bécsi építész, a ki az 
ottani városházát építette, ma ülte meg 25 éves 
jubileumát és tisztelői ez alkalommal lelkes ová- 
cziókban részesítették üt.

— A nőmet trónörökös állapota, mint San Remó- 
ból tegnapi kelettel távratozzák, ismét teljesen kielégítő. 
Tegnap a trónörökös a rossz idő következtében egész 
nap a szobában volt. Dr. Mackenzie, mint mondják, a 
hónap végén alkalmasint San Remoba megy a trónörö­
kös látogatására. Állítólag a trónörököst kezelő német 
orvosok és dr. Mackenzie közt súrlódások vannak ke­
letkezőben. Mint Berlinből táviratozzák tegnap a biro­
dalmi gyűlés mindkét háza elhatározta, hogy táviratilag 
fogja kifejezni a trónörökös állapotának javulása fölött 
örömét és abeli reményét, bogy a trónörökös nemsokára 
teljesen felépülve vissza fog térni hazájába. A Jéeue 
Freie Presse egy tudósítója u hó 13-ikán Lon­
donban értekezett egy belgyógyászszal arról a bu'le- 
tinról, melyet a trónörökösnek a legutóbbi két hé­
ten észlelt állapotáról kiadtak. A patbologus kije­
lentette, hogy a bulletin szerint egész világosan van ki­
fejezve, hogy a trónörökös bajának nem rákszerü, ha­
nem gyuladásos jellege van. Mindazáltnl ő a bulletint 
olyannak tartja, melynek szerkesztése tévedésbe ejthet 
és nem egészen világos, mert a bal liangszálag már 
múlt év januárjától, sőt mondhatni, hogy 1886 év de- 
czembere óla, úgyszintén a bal álhangszálag idestova 
hat hét óla meg van támadva. Vajon a bulletin emez 
affekeziókról szól-e, avagy a gégelő egyéb részeinek a 
meglámadoitságáró), ezt kérdezik az itteni orvosi fekin- 

I télyek. Szerintük komoly következményű lehetne az,

hogy a nyákhártya ránczai, melyek a gégefő bejáratát 
fedik, megtámadtatnának; egyébiránt a bulletin azért 
nem elég megbízható, mert már ismert tüneteket más 
alakba öltöztetve, megnyuglalólag ad elő.

— Rendjel a szultánnak. Mint Athénből Írják a 
görög kormány a szultánnak szánt rendjel elkészítését 
egy bécsi iparosra bízta. A rendjel neve: «A Megváltó­
rend nagykcreszlje.» — A rendjel gazdagon lesz gyé­
mántokkal ékesítve.

— Forgalmi akadályok. Az osztrák-magyar ál­
lamvasutak igazgatósága értesíti lapunkat, hogy a sze- 
ged-lcrnesvár-báziási és temesvár-orsovai vonalon tarlós 
hófúvások folytán a forgalom lebonyolítása nehézséggel 
jár ugyan, a rendes vonalok forgalma azonban nagy 
erőmegfeszitéssel mindeddig íenlartalik. A vojtek-német- 
bogsáni vonalon a tetemes hóakadályok eltávolítása 
nagy nehézségekbe ütközvén, ezen vonalon az összfor­
galom bizonytalan időre beszüntottetclt. — A magyar 
államvasutak több vonalán szintén beszüntették a 
közlekedést. A kisujszállás-kápolna-füzesabonyi, az eger- 
gyüngyüs-miskolczi, a szerencs-miskolczi, debreczen- 
miskolczi, kassai-hétházi, orló-szerenesi, s.-alja-ujliely- 
kassai, ujhely-nyiregyházai. csap-legenye-mihályi és nagy- 
mihályi részeken a vasutak nem közlekedtek. Az érkező 
vonatok is kisebb-nagyobb késéseket szenvedtek. Az esti 
aradi vonat 3 órai,a nagyváradi személyvonat 5 órai késéssel 
érkezett a központi pályaudvarba. A pályarendörség kellő 
számú bérkocsikról gondoskodott, — Mint Aradról Írják, 
az aradi és Csanádi egyesült vasutak valamennyi vona­
lán bizonytalan időre beszüntették a közlekedést. — 
A kassa-oderbergi vasút Igló és Poprád közti vo­
nalán a közlekedés a tartós hóviharok következtében 
teljesen megakadt. A hó eltakarításán a legnagyobb 
erélylyel dolgoznak.

— Uj perzsa fokonzul Budapesten. Említettük már, 
hogy a király tornyai Schossberger Henrik Budapestre 
kinevezett perzsa császári főkonzulnak c tisztség elfoga­
dását megengedte. A földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi miniszter most körrendeletileg hívja fel a tör­
vényhatóságokat, hogy a főkonzuli fentebb jelzett mű­
ködésében támogassák és netalán! megkeresésének kész­
séggel feleljenek meg.

— Szerencsétlen lövés. Kis-Komáromban, mint ne­
künk Írják, Pap Károly kanonok-plébános e napokban 
vadászat alkalmával véletlenül egy Ilarcz János nevű 
17 éves ifjúnak egyik szemét kilőtte és karját megsebe. 
sitctle.

Jótékonyság1. Keszthelyi levelezőnk írja, hogy Tóth 
György kis-komáromi postamester újévkor 38 szegény 
fiút öltöztetett fel tetőtől talpig a saját pénzén vásárolt 
ruhákba.

— A haza-áruló oláh pópa, Petreszku Miklós, 
meg fogja kapni megérdemelt büntetését. Üzelmci kide­
rítésére a Teme.",vármegye közigazgatási bizottsága által 
elrendelt vizsgálat foganatosítását mái megkezdte ilj. 
Ormós Zsigmond alispán. A vizsgálatnál közreműköd­
nek : Kalmár Lajos tiszti főügyész, Bessenyei Ferencz 
központi járási főszolgabíró, Varjassy csendőr-főhadnagy 
és Jeszenszky János vármegyei aljegyző. A vizsgálat sok 
időt vesz igénybe, mert sok tanút kell kihallgatni. Pet- 
reszkura a vizsgálat folyamán már eddig is számos ter­
helő adat bizonyult. A vizsgálat egész halmaz liazaelle- 
nes tizeimet derített ki.

— A szegények őrangyala. Mint Londonból Ír­
ják, ott a napokban egy öreg asszony állt a llydepark 
egyik szögletén és madársalátát árult, do bizony nem 
akadt vevője. Az arra sétától: közt történetesen ott vol­
tak a walesi herczeg leányai is, ezek közül az egyik 
lásva a szegény anyóka reménytelen állapotát, odalépett 
hozzá és maga kezdte árulni a salátát. Természetesen 
erre csak úgy csödültek oda a vevők, kik többnyire 
felülfizetlek a herczcgnő kedvéért. Mikor már szép ösz- 
szeg gyűlt össze, a herczcgnő hozzátett még néhány 
bankjegyet és odaadta azt az öreg asszonynak. Azután 
örömtől sugárzó arczczal sietett vissza nővéréhez.

— Karoz egy rablóval. Múlt hó 30-án, — mint 
Zágrábból Írják, — egy czirkáló csondörcsapal meg­
tudta, hogy a hírhedt rabló Grmusa Milos egy rokoná­
nál tartózkodik Bojna helységben. A esendőraég azonnal 
útnak indult és még aznap éjjel bekopogtatott a rabló 
rokonaihoz s érthető érdeklődéssel tudakozódott Grmusa 
hol- és hogyléle felül. A házbeliek eltagadtál: rabló vé­
rük jelenlétét, mire az őrsvezető házkutatást tartatott. 
Épen az egyik ágyat akartál: helyéből elmozdítani, mi­
dőn gyors egymásutánban lövések dördültek cl az ágy 
alól. Ékkor a csendőrség is lőni kezdett s valami Im- 
szonliatszor lőttek. A rejtőző rabló ekkor előugrott s a 
lőporíüsltel megtelt szobából el akart illani. De szökése 
nem sikerült, a csendőrök megragadták, fegyverét el­
vettél: s megkötözve vitték el. Most az elfogott rabló a 
glinai börtönben várja büntetését.

— Megszökött gyáros. Mini Becsből Írják, Bicdor- 
inan ottani elektrotechnikus, nagy adósságok hátraha­
gyásával megszökött. Hir szerint az illető az osztrák 
fővárosban több mint egy millió forintnyi adósságot csi­
nált, mig vagyona alig haladja meg a 401)0 forintot, A 
nyomozást megindították.

— Ékonhalt gyermek. Nagyváradon Lipesey Gi 
zella cseléd három hetes leánygyermeke tegnapelőtt 
meghalt. A cselédleány, aki egy előkelő családnál van 
szolgálatban, elment dr. Grósz Menyhért halottkémliez, 
halotti bizonyítványért. Dr. Grósz ekkor a gyermek 
gyógykezeltetésére vonatkozó orvnsi bizonyítványt köve­
telte a leánytól. Ezt dr. Mayer A. városi iüorvos állí­
totta ki s úgy hangzik, hogy a gyermek egyáltalában 
nem kapott emlőt s kiéhezettnek látszik. Miután való­
színű, hogy a gyermek kiélieztetés következtében halt 
meg, a hatóság elrendelte a rendőrorvosi bonczolásl.

— Véres párbaj. Mint Zágrábból tegnapi kelettel 
táviratozzák, Zágráb közelében Samoborban véres kard­
párbaj volt Orsiéit gróf dzsidás alezredes és Kiepacli 
Marcell földbirtokos közt, melyben a földbirtokos súlyo­
san, Őrsiek pedig könnyen megsebesült. A párbaj oka 
egy hölgy.

— Vonatősszeütközós. Londonból írják, bogy a 
nagy köd, mely egy idő óta Angliára leszállt, e hó 
12-én vasúti szerencsétlenséget is okozott. A lancashire- 
yorkshirei vonalon, Hapton állomáson egy expressz­
vonat beleütközött az állomáson levő tehervonalba. A 
sűrű köd miatt a fényjelzésnek semmi haszna sem volt. 
A tehervonatnak öt kocsija izre-porrá tört. Az expressz­
vonat kevés sérülést szenvedett s az utasok aránylag 
szerencsésen megmenekültek. Csupán egy ember ve­
szett el, ez egy állomási hivatalnok volt, ki az utolsó 
pillanatban az összeütközést el akarta háritni.

— Tűz a kolozsvári nemzeti színházban. Ko­
lozsvárról sürgönyzik lapunknak, hogy ott tegnap ne­
gyedórával a «Magdolna» előadása előtt a földszinten 
egy melegítő rostély alatt felhalmozott szemét és papír­
hulladék meggyuladt és lobbot vetett. A tüzet azonnal 
leöntöttél; vízzel. A földszinten akkor még kevesen vol­
tak, a karzat egy része pedig a veszedelmet nem vette 
észre s Így annaK minden lárma és feltűnés nélkül 
elejét vehették.

— Hajótörés. Röviden említettük már a Minisbe- 
Abalucei gőzös veszedelmét, mely karácsony napján a 
Finistere-fok közelében hajótörést szenvedett. Mint most 
Marseilleböl Írják, a nevezett hajóról csak egy Sebas­
tian! nevű ember menekült meg. Ez beszéli, hogy a ha­
jón lék támadt s a viz oly erővel tódult a lftjóba, hogy 
kiszivattyuzására többé gondolni sem lehetett. Minden 
terhet a tengerbe dobállak, de ez sem segített. Az egyre 
emelkedő viz lassankint kioltotta a gép tüzét s a hajó 
e perczlül kezdve a hullámok játéka volt. E végszük­
ségben közeledett a hajó felé a Kingsdale an­
gol gőzös, melynek kapitányát fölkérték, hogy 
a válságos helyzetben levő Minislre-Abatuccit vontassa 
a száraz földre. Az angol kapitány a kért segélyt kere­
ken megtagadta, mert neki sürgős dolga van. Ettől 
kezdve a Ministre-Abatucci s huszonhárom emberből

álló legénysége a végveszéllyel küzdött. Egy szélroham 
a hajót elmentette legénységével együtt, csupán Sebas- 
tiani kapaszkodott föl egy tört gerendára, honnan két 
nap múlva a Rheneniana holland gőzös szedte föl s 
mentette meg. A Kingsdale kapitányának embertelensé­
gén mindenki megbotiánkozik, a ki tudomásul veszi a 
Ministre-Abatucci vesztét.

_— A «név.» Minél realisztikusabbá válik a kor, an- 
fiál többet adnak az emberek arra a fantomra, mely a 
dicsőség sima palástjába burkolja a művészt és az irót 
s vagyont szerez az egyszerű munkásnak. Ez a fantom 
a hírnév, melynek elérése egyértelmű a biztos sikerrel. 
Delpit Albert a «Figaro»-ban beszél most el egy esetet 
a Maquet Ágoston halála alkalmából, a ki az öreg Du­
mas neve alatt megjelent regények közül soknak volt a 
lulajdonképeni megirúja. Mikor vA három testőm-t, 
melyre Dumas a saját neve mellé mindenáron kiakarta 
tenni a barátjéát is, el akarta adni, Girard in Emil igy 
nyilatkozott előtte : «Egy regény, melyet Dumas irt ? 
Jó ! Három frank egy sorért ! . . . Egy regény, melyet 
Dumas és Magnót együtt irtai; ? Ez is jó ! 30 sous egy 
sorért.» Mintha csak azt mondta volna : «A közönség 
felületes, megtapsolja a hírneves irót, mert attól tart, 
hogy nem tetszése nevetségessé lenné ; do vállat vonva 
fogad mindent az ismeretlen névtől, mert azzal nem 
cselekszik a divat ellen.

— Vidéki btinkróniba. .Meggyilkolt oláh pcip. 
Említettük már röviden, hogy Alsó-Pián községben 
Benna Juon gör. kalb, lelkészt meggyilkolták. Erre vo­
natkozólag még a következőket Írjál: Kolozsvárról: A 
meggyilkolt pap nagyon kétes liirii ember volt, néhány 
évvel ezelőtt Alvinczen volt lelkész, de rósz magavise­
leté miatt elmozdittalolt állásából. Mostanában pedig 
azt a liirt terjesztettél; róla, hogy a Romániából álcsem­
pészett szarvasmarhák tulajdonosait [eljelenti, hogy áru- 
lási dijat kapjon. Ezért aztán egynéhány haragosa jan. 
7-ike és 8-ika közötti éjjel bottal és fejszével hátulról 
megtámadta és orvul meggyilkolta. —- Elfogott rabló­
gyilkos. Megírtuk a napokban, hogy Kápolna vidékén 
a puszta-szalúllii csárdában egy jötl-mcnl ember azzal 
az ürügygyei állított be, hogy a közelben nyalat akar 
lőni s az éjét ott töltötte, hogy korán reggel lesre in­
duljon. Ez az ember azután reggel a vele tartó csár­
dást lelőtte s annak nejét is meg akarta ölni, de ez 
kiszökött a házból s elbújt egy szaimakaz dba. Innen 
látta, mikor a gyilkos nagysokára a debröi utón eltávo­
zott. Az egri kir. törvényszék a vizsgálatot haladéktala­
nul megindította s most már a gyilkost Turcsoly József 
mezőkövesdi 29 éves napszámos személyében elfogták. 
A gonosztevő csak egy pár nappal ezelőtt szabadult ki 
a váczi fcgyházból, hol bárom évet töltött. Nyomorúsá­
gos gyenge testalkatú ember, a kivel Juhász könnyen 
elbánt volna, ha nem orvul támadja meg.

— Orosz mák óg magyar paprika. Máramaros- 
Szigetről Írja levelezőnk c hú 10-iki kelettel: A várme­
gyénkben nagy számban lévő orosz nép gondolkozásá­
nak jellemzésére érdekes a következő eset: A görög 
karácsonyi ünnep előtt a felső-rónai köznép összegyüle- 
kozelt a malom alatt s megbeszélték a háború hírüket. 
A társaság egyik főkolomposa, a hallgatók leszólt figyelme 
közt beszélte el, hogy ujcszlendő napjára a muszka 
czár a mi királyunknak egy zsák mákot küldött azzal 
az üzenettel, hogy számolja meg ö felsége, mennyi mák 
szem van az ű küldeményében, mert neki legalább is 
annyi katonája van s igy jó lesz meggondolni a háború 
következményeit. Ez ajándék küldeményre a mi kirá­
lyunk azonnal válaszolt és küldött a muszka czárnak 
egy kisebb zsák kitűnő erős paprikát s azt üzente a 
czárnak, hogy neki nincsen ugyan olyan sok katonája, 
mint a muszka birodalomnak, de a mije s a mennyije 
van, az mind olyan erős, mint a küldött paprika, azért 
is nyugodtan néz a háború elé s jó lesz, ha a muszka 
czár gondolja meg annak a következményeit.

— A női orvosokról. Bármily kevés érzéke volt is 
az ókori népeknek a női méltóság iránt, azért már ak­
kor is voltak nagytehetségü nők, Kik a tudomány és a 
művészet minden ágában dicsőségére voltak nemüknek.. 
Különösen sokan foglalkoztak az orvosi tudcmánynyal, 
mely iránt a nők előszeretete ma is nagy. Így az Egye­
sült-Államokban jelenleg több mint 300 női orvos prakti­
zál, igen szép sikerrel. Ezen a téren Blackvoll Erzsébet 
volt az úttörő. Blackvell Newyork államban tanult és 
1860-ban orvosi iskolát alapított nők számára. 1868-ban 
300 női orvos ülte meg az orvosi iskola alapításának 
18-ik évfordulóját, mely alkalommal 14 nő nyert tudori 
oklevelet. Lucy Abolt és Chopin Eliz, kik a newyorki 
kórházat vezették, egy évben 6887 nőt és gyermeket 
gyógykezeltek. Filadelfiában hat női orvos közül egynek 
30—40,000 márka jövedelme van évenkint. Orangeben, 
New-Yerseybon egy női orvos jövedelme meghaladja a 
60,000 márkát. Newyorkban egy női orvosnak állítólag 
65,000 márka évi jövedelme van.

— Magyar borok Egyiptomban. Hclonanból (Egyip­
tom) írja lapunk egy barátja, hogy olt a magyar bornak 
nagy kelete van, s főképen Teutseh segesvári borkeres­
kedő pinezéje közvetít nagymennyiségű, több mint nyolcz- 
féle vörös bort. A magyar vörös bor, a szerint, a milyen 
szőlőből való, traminer, budai, vagy burgundi név alatt 
kerül forgalomba, do ki von tüntetve, hogy a bor ma­
gyar származású és nem akar hamisítvány lenni. Egyip­
tom kitűnő tér volna a magyar termények elhelyezésére, 
mert a kelet mindent importál s még a vaj és a spárga 
is, melyet ott fogyasztanak, mind marseillei származású.

— Goromba német komédiás. Nagy-Bccskereken 
egy német szinész-trupp mulattatja mostanában a kö­
zönséget. A trupp egyik tagja azzal véli szerencséjét és 
művészi hírnevét megalapíthatni, hogy a magyarokat 
gyalázó kuplékat énekel az előadások alkalmával. A 
nagybecskcreki «Wochenblatt» ezért megleczkézlctlc a 
jó urat, a ki azután a legközelebbi előadáson a neve­
zett lap szerkesztőjét gunytárgyává tette. Dicséretére 
legyen mondva Nagy-Becslterek intelligens közönségé­
nek, a német komédiás gorombaságait nem hallgatta 
tetszéssel, mindamellett a múzsák e névtelen hőse ko­
szorút kapott, melynek árával azonban ő maga tartozik 
valami szegény virágárulónak. Arczátlanságával annyira 
elkeseritelte már ez az ember a várost, hogy nemrégen 
csak az mentette meg a lettlegeiéstöl, hogy rendőröket 
kért a kapitányságtól cnszemélye épségben tartásának 
biztosítására. Szomorú dolog, hogy egy magyar város­
ban történik ilyesmi, de a nagybecskerekiek maguk az 
okai, mért tűrik ott a német komédiásokat.

— Gyilkos gosábttö. A minap Sepsi-Szent-Gyür- 
gyön egy Majos Ferencz nevű kis-borosnyói szüle­
tésű 33 éves legény meggyilkolta a szeretőjét. Majos 
Ferencz szép legény volt, tetszett a leányoknak az egész 
környéken. Nem is mulasztotta el kiaknázni személyes 
előnyeit. Legutóbb kivetette a szemét egy Bokor Rózsi 
nevű hajadonra, a ki kis korától fogva Tompa Miklós 
főszolgabíró házánál tartózkodott. A két fiatal viszonyt 
kezdett, melynek következménye egy törvénytelen gyer­
mek születése lett. A törvényszék Major Ferenczet el­
ítélte havi 3 forint gyermektartás fizetésére, mely czél- 
ból le is foglalták 30 forintnyi havi bérét. A legény e 
fölött elkeseredett, elment szeretőjéhez és felszólította, 
hogy elégedjék meg egyszer mindenkorra 30 forinttal. 
A leány természetesen nem akart beleegyezni. Erre 
a legény azt ígérte a leánynak, hogy feleségül 
veszi. Vasárnap este cl is vitte magával s azt mondta 
neki, hogy Kis-Borosnyóra mennek, hol meg fognak 
esküdni. Útközben azonban a legény odacsalta a leányt 
az Olt vizéhez és beledobta a folyóba. A rendőrség 
másnap elfogta a gyilkost, ki eleinte azt vallotta, hogy 
szeretője öngyilkos lett, de mikor szembesítették a ki­
fogott holttesttel, elhagyta minden ereje és bevallotta 
rémes tettét. Atkisérték a sepsi-szentgyörgyi járásbíró­
sághoz^

— Öngyilkosság a vidéken. Aradon tegnapelőtt 
a hajnali órákban egy fiatal, törekvő ilju forgó pisztol­
lyal véget vetett életének, Gubik Nándor 24 éves, róm. 
Jtath. adóhivatali gyakornok volt az öngyilkos. A

Dessewffy-utcza 13. számú házában reggel fél 6 órakor 
kiment az udvarra. Beteges ember volt s bátyja roszat 
sejtvén, utána sietett, hogy megnézze, mit csinál öccse 
odakint. Nagynénje, Schleifender Anna, megelőzte s ré­
mülve jött be a hírrel, hogy az ifjú átlőtt szívvel fek­
szik az udvaron. Sietve a szobába vitték, de már meg 
volt halva. Az öngyilkosság okául azt említik, hogy a 
fiatal ember gyógyíthatatlannak hitte régi betegségét. 
Többször panaszkodott is, hogy sorsával nincs megelé­
gedve. — Czcczén (Fehérmegye) Vasatka Alajos föld­
birtokos, fehérmegyei bizottsági tag, tegnap halántékon 
lőtte magát és azonnal meghalt. Tettének oka régi, kí­
nos betegsége, mely rövid idő múlva úgy is sírba vitte 
volna.

Rövid hírek. Gfiiban tegnapelőtt éjjel a 
farkasok ismét bemerészkedtek a házak közé s 
összeléplek három juhot. — Szegeden tegnap 
két veszekedő inasgyerek legyűrte egymást a hóba 
s mig ott dulakodtak, egy szán siklott el fölültük. 
A czivakodóknak semmi bajuk sem esett. — 
Varga Ferencz bárányfoki erdőül’ több bogyisz­
lói lakost megakart zálogolni, mert tilos utón men­
tek az erdőbe. Ebből verekedés fejlődött ki, mely­
nek folyamán Vargát jól elverték. A csendőrség a 
verekedő bogyiszlóiakat letartóztatta. — Makón 
ugyancsak hösködölt Hős Árpád 14. ezred beli káp­
lár. Egy lakodalom alkalmával olyan verekedést 
lamaszlolt, hogy lizedmagával a cscndür.-ég vetle 
pártfogása alá. — Keszthelyről Írja ottani leve­
lezőnk, hogy Molnár Antal és Bognár János szé­
peik! lakosoktól január 10-én éjjel kóbor czigányok 
kél szép lovat, zsirt és sok ruhát loptak el. A tet­
teseket nyomozzák. — Sopronból azt Írjak, hogy 
tegnapelőtt a győr-sopron-ebcnliirli vasul állomásán 
a 111. osztályú váróterembe kétszer belőttek. Senki 
sem sérüli meg. A tettest nyomozzák. — Békésen 
e bú 13-án a gyufagyárban nagy lüz voll. A kár 
nagy. Ez a gyár már kétszer egeit le. — A szó- 
etsény-ntagyaréuli pusztán liorkóczy I’éter öreg- 
bérest megfagyva találták. — A «Berliner 
Tgbl.» azt jósolja, hogy ezentúl enyhe lesz a tél. 
mert a mezőn, a hol a hó elolvadt, sündisznót lát­
lak a parasztok. — JJ'.-31.-Vásárhelyeit c hú 
10-én Kis Miklósnak Imre nevű 14 éves íiát'a Bódé 
Fúl tanyáján a mint a szalma-kazalból szalmát 
akart huzni, a leomló szalma agyonnyomla.

= Házi tolvaj. Neumann Antal fővárosi ügyvéd 
neje panaszt emeli a főkapitányságnál, hogy Magéit 
Mária nevű cselédjn, a ki tegnap délelőtt lépett szolgá­
latúin, a tegnapi délután folyamán a mosdó szekrény 
nyit va levő fiókjából több, mint 300 forint értékű ékszer- 
tárgyakat ellopott, s mintán még esclédköuyvét is magá­
hoz vette, megszökött. A rendőrség nyomozza a hűtlen 
cselédet.

= Munka közben. Schaidálc József Tliék Endre 
üllői-úti gyárában alkalmazott asztalos tegnap este ti 
órakor a saját vigyázatlansága folytán sulyos sürülvsakel 
szenvedett. A gőzvéső ugyanis elkapta jobb kezét - 
verüercif egy pillanat alatt felszakgalta. A sulyos sérültet 
a mentők vették ápolás alá.
= Lassan hajts ! Ez a leggyokrabbnn hangoztatod 

jelszava minden sarki konstáblernek n fővárosban s né­
melyik már annyira megy a malicziábnn, hogy ezt még 
az omnibusz kocsisoknak is odakiáltja. Mintha bizony 
látott volna már valaki a világon sebesen robogó óin 
nibuszt! Hanem annál bővebb aratása van a rend őrei­
nek a fiakkerosok közölt, a kik közül — igen helyesen 
—■ minden nap előrántanak egyet-(gyet a vad vágtató - 
ért s lohasztjál; rohanó kedvét egy pár napi fogsággal 
és érzékeny pénzbüntetéssel. Szinte sírva hagyja el a 
konstábler fölváltáskor a «poszt»-ot, ha nincs a zsebé­
ben (már l. i. a jegyzőkönyvében feljegyezve) sebes 
hajtás bűnében leledzett bérkocsis. A minap épen ez a 
veszedelem fenyegette a rend egyik őrét, a ki már le 
mondott teljesen a reményről, hogy csak egy komfor- 
táblist is csíphessen, mikor vágtatva közeledik feléje egy 
vörös lámpásos kocsi, melynek kocsisa tüdőszakadásig fújta 
a figyelmeztető tülköt. A konstábler elébe vetette magát a 
vágtató lovaknak: «Megállj! Lassan hajts! Nem tudod, 
törvényt ? — riadt a kocsisra. «Mindent tudok — felelt 
amaz siri hangon, — de ez az önkéntes mentők kocsija, 
valami szerencsétlenséghez sietünk, emberélet forog 
szóban.» — «Ha valaki meg akar halni, úgy is meghal, 
fődolog az, hogy lassan hajts!» — monda a rend őre, 
s feljelentette a kocsist sebes hajtásért. Ha pedig a 
konstábler valakit feljelent, annyi, mintha már el is 
volna ítélve; meg kell azt büntetni minden áron, ez az 
elv a rendőrségnél. Két napi elzárás és 5 frt pénzbün­
tetés rovódott ki ilyenformán a mentők kocsisára is a 
kihallgató tollnokocska jóvoltából, a kinek az ítéletét 
szentesíti a kér. kapitány, s föl nem oldja semmiféle 
világi hatalom. Már ez igy szokás a mi rendőrségünk­
nél, a mit, úgy látszik, nem tudott Kresz Géza dr. a 
mentők igazgatója, mert szaladgált fühöz-fához, hogy a 
humanitás szent nevében eszközölt sebeshajtűsért ne 
büntessék meg azt az ártatlan kocsist. Biz" azt meg­
büntették, leülte a két napot, lefizette az üt forintot, s 
ezentúl lépésben fogja hordozni a «gyors segély»-! a 
szerencsétlenül jártak számára, figyelmeztetjük ezúttal a 
fővárosi tűzoltókat is, mert ha ezentúl is olyan oktalan 
sietséggel rohannak a vész színhelyére, mint eddig, 
könnyen rnegeshelik, hogy valamelyik utczasarkon egy- 
egy ügybuzgó konstábler bele kapaszkodik a kantárba 
és lerángatja a kocsist a bakról, tartván neki félórás 
prédikácziót a főelvről, hogy: «Lassan hajts!»

= Eltűntek. Stimpfl Pálné, szül. Fehér Anna jelen­
tést lett a főkapitányságnál, hogy férje L hó 13-án el­
távozott üllöi-ut 107. 8z. a. levő lakásáról s az óta nem 
adott liirt magáról. — Glos Sándor kertész, Erzsébet 
nevű 12 éves leányát tegnap délután kézimunkák ela­
dása végett elküldte hazulról s a kis leány még ma 
sem tért vissza atyjának a külső váczi-uti barakkban 
levő lakására. A rendőrség mindkét eltüntet körözteti.

= Nagy ékezerlopáfl. Szepesi Gyuláné, egy gaz­
dag vidéki földbirtokos neje, ki a telet rendesen a fő­
városban tölti, az idén a Budapest-szálló egyik másod­
emeleti szobájában bérelt lakást. A földbirtokosné ma 
déltájban eltávozott lakásáról s csak délután négy óra­
kor tért oda vissza. Az ajtót, a hogy hagyta, bezárva 
találta, de a szobába lépve, rémülve látta, hogy hívat­
lan vendége lehetett, a ki csúnyául garázdálkodott szo­
bájában. A szekrények fel voltak törve s belőlük hat­
ezer forint értékű ékszer, 210 frt készpénz s pár ezei 
forint áru sorsjegyek hiányzottak. Szepesiné a betöré­
ses lopásról azonnal jelentést tett a rendőrségnél, mely 
megindította a nyomozást. A rendőrség nyomozása si­
kerrel járt, a sorsjegyek egy része máris megkerült, 
azonkívül tudja a rendőrség ki a tettes, s tudja azt is 
hogy a tolvaj elutazott a fővárosból, s most Szabadkán. 
Zomborban vagy Aradon tartózkodik. A részletesebb 
adatokat a rendőrség a vizsgálat érdekében titokba

ti ,
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túrija, s megtett minden intézkedést a tettes kézrekeri*
lésére.

Az árvízveszély.
A helyzet tegnap óta alig változott \alarnit. A vesze­

delem nem csökkent, de nern is növekedett, mert Buda- 
pest körül elvonult a jég s csupán a partok mentén 
maradt hátra keskeny jégperem mutatóba. A jég — da- 
czára az erős (agynak — még az éjjel megindult s reg­
gelre lenyomni! a csepeli révhúzig, a honnan lölfelé az 
elevátorokig terjed. Innen egész a dnnagözhajózási társa­
ság épületéig jégmentes immár a Duna tükre, mig föl­
felé a Margithidon túl még mindig erősen áll a jég. 
A jég megindulásakor a vámház elölt elhelyezett ha­
lászbárkát leszerelték, valamint a hajóállomások hídjait 
és karfáit is biztonságba helyeztek a felső rakodóparton. 
A duna mindkét oldalán, a zsilipeknél hódúkat állítottak 
fel, a melyekben a güzszivatlyuk teljesen leiszerelve, 
működésre készen állanak. Mindegyik gép mellett egy- 
egy gépész áll éjjel-nappal, hogy a mint a vízállás 
eléri az 5 méter magasságot, elzárhassák n zsilipek 
nvilásait és a csatornák vizét a Dunába bocsáthassák.

A lövárosi mérnöki hivatal ma is egész éjjel fenn­
tartotta a felügyeleti szolgálatot. A folyammérnöki liiva- 
al fölhívta a várost, hogy az újpesti csatorna vizét is 
szivattvuzlassa, ha a zsilipek clzáralnak. Ennek követ­
keztében a luzolló-ágot ulasitották, hogy a zsiliphez 2 
!.; ■!,mobilt és 2 körszivattvut béreljen, mert a város 
tulajdonában levő összes locomobilok el vannak a többi 
zsilipnél foglalva. A viz Budapestnél igen lassú áradás­
ban van; a Pelöli-rnércze szerint reggel 3 órakor 433, 
ti órakor 438, Hl órakor i 10, délután 1 órakor iíl, 
í urakor 4 \2 cm. volt a vízállás.

i.-te 11 órakor í í !■ cm. volt a vízmagasság a ettől 
Kezdve újéiig nem változott. Éjfél után ismét lassan nö­
vekedni kezdett, s 2 órakor 4ÍÖ cm. volt a víz­
állás.

A budapesti m. l;ir. folyammérnökséghez következő
jelentések érkezlek:

Vízállás ma reggel: Pozsonynál 2*81, Komárom- 
írU í-72, Budapestnél -P42, Vácznál 4-39, Ercsi­
nél .'l'.'l, / >u na-Pent elénél 3*32, lJunaföldvárnál 
t~:2, Faksnál 218, A beérkezett távirati jelentések 
szerint Remete körül 13-án éjjel jégtorlás képződött és 
megállt. E hivatal szakaszán a jégviszonyokban, a teg­
napi nap folyamán az Kicsinél észlelt kis mozgástól el­
tekintve, változás nem állt be. — A bécsi hely- 
tartósági tanácstól vett e hó 13-dikán kelt ér­
tesítés szerint a bécsi átmetszésben és Ortk alatt 
volt jégrétegek elvonultak, ugv, hogy a Duna Alsó- 
Auszlriában, a parii jég leválása által előidézett 
j> k-iitéktelen jégmenéstől eltekintve — jégmentes. — 
Elnéznél a jég a felső dunai jégréteg megindulása 
folytán e hó 13-ika óta erősen zajlik, — a jégmenés 
ott a folyamszélesség " io-ed részét foglalja el. — A 
bécsi Ilonau-canal jégmentes. —A jégmenés c hó 13-án 
Vácznál a kis vizmérezét kitörle s a magas vízállás, 
valamint az álló jég miatt azt ujjal helyettesíteni nem 
lehet.

Ma érkezett távirataink a következők :
Pozsony. A Duna vizo 27U cm. 7 fok hideg, friss 

jég képződik és folyton igen kis mennyiségben zajlik.
Esztergom. Vízállás 500 cm. Jég szilárdan áll. Az 

éjjel ll tok hideg volt, a viz reggel óta egyformán. 
Xebegénynél erős jégtorlódás, felülről áradás jelezve, a 
ziget viz alatt. A hajóhidfűnél a Duna közepén kőt nagy 

tülgyfahajö jég között. Kiszabadításán dolgoznak. Szent- 
li .örgymező alatt több talp a jég között.

Vácz. Tegnap óta a Duna 37 cmtrel áradt. Ma 439 
cm. r.4 tok billeg inellett. Áradás szünetel. A jég moz­
dulatlanul áll. Veszély nincs.

Ercsi. Vízmagasság 393 cm. Jég szilárdan áll.
Aűony. Jég állása változatlan, a viz állása 338 mm.
Ennatölúvár. Jég áll, ti cm. áradás, derült idő, 6 

fok hideg.
Hádcrvár, jnn. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata. i A jég szilárdan áll, s az + 1 fok hömérsék 
daczára nem mozdul.

Remete, jan. 1 í. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.i A viz 38 cm.-t áradt, s a szelein kicsa­
pott. A jég áll.

Paks. jan. 1 i. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 
irata.) A jég megindult és két kilométernyire megcsú­
szott. Xajlás közben 10 malmot és 3 kompot kivitt ál­
lásából a jég, egy kompot pedig teljesen összetöri. A 
viz reggeltől délutánig 32 cm.-t áradt.

Fancaova, jan. 14. Baja és Pancsova között meg­
torlódon a jég, a mi a felső vidékekre veszedelmessé 
válhatik.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Boniczky Ferenoz államtitkár kormánybls-

toa ri.a délelőtt fél 12 órakor mutatta be magát az 
opeiaház művészi személyzetének s ez volt az utolsó 
aktus az intendáns velsággal kapcsolatban. Az oporaház 
művészi kara és zenekari személyzete teljes számmal 
gyűlt össze a színpadon, hogy meghallgassa az állam­
titkár beszédét, melytől programmot vártak a tegnapi 
nemzeti színházi beszéd után. Beniczky Ferencz beszé­
dében csakugyan kürvonalozla is programmját, igen határo­
zottan szóit és itt njból hangsúlyozta, a mit a két nemzeti 
miiiniézi t virágzására elkerülhellennek tart: a szakigazgatás 
elszabadilá.-út az inlendánsi mindenhatóság alól. Különö­

se n jó hatással volt az egész személyzetre beszédének ama 
része, melyben kifejtette, hogy az eredményes vezetés 
fökcliékének tartja a régi szabályzat oly értelemben 
való átalakítását, hogy abban a hatáskörük pontosan 
küriilirussanak és megadassuk a szakférfiúknak a lehe­
tő.óg, hogy tehetségeiket érvényesítsék. Nagy érdeme 
volt Beniczky Ferencz mai beszédének az a nyílt 
őszinteség, melylyel leplezetlenül feltárta, hogy a kor- 
mánvhizlos állást mily nehézségekkel van összekötve s 
jelezte, hogy az opera mostani viszonyai inézkedéseket 
tesznek szükségessé, melyek érdekeket érintenek. Az 
őszinte hang bizalmat kelteit s az opeiaház tagjai, kik 
jelen voltak, zajosan megéljenezték a kormánybiztos be­
szédét. A bemutatás igy folyt lo : Az operaház összes 
magánszereplői, zenekari tagjai, a karszemélyzet vala­
mint a miimtézet kezelési személyzete az Othelo-terem s 
díszletével dekorált színpadon gyűltek össze, a színpad 
egyik oldalát a férfiak, a másik oldalát a hölgyek fog­
lalták cl s midőn az iigye.ü hármas tapssal jelezte Be­
niczky Ferencz érkezéséi, félkört alakítottak, Beniczky 
I crencz, Kikel Sándor művészeti igazgató kíséretében 
It'ent meg a színpadon s midőn lecsillapullak az éljenek. 
Kikel állott ki a félkör elé s nehány rövid szóval mele­
gen üdvözölte az államtitkárt. Beszédében hangsúlyozta, 
hegy miután az államtitkár nein a szavak, hanem a 
tettek embere, az operaház személyzete szintén teltekkel 
kívánja bizonyságál adni, hogy a müintézet felvirágzását 
szivén viseli. \ égül kérte az opera ügyének hathatós 
pártfogását.

Erre Káldtj Gyula az operaház főrendezője üdvö­
zölte a személyzet nevében nz államtitkárt. Beszédében 
jelezte, az okok kutatása nélkül, hogy az operaház ügye 
kezdetben jól indult, de később — bár a tagok buz­
galma nem lankadt — az intézettől elfordult annak él­
tető eleme: a közönség és a sajtó részvéte, úgy hogy 
beállott a válság, melynek eltávolítására az operaház 
tagjai szeretettel és odaadással fognak közreműködni. 
Végül üdvözölte az államtitkár kormánybiztost s kikérte 
annak pártfogását s a személyzet törekvéseihez gyámo- 
litását.

Erre Beniczky Ferencz államtitkár kormánybiztos kez­
dőit szólnni a jelenvoltak feszült figyelme mellett. Éljen­
zéssel többszörösen megszakított beszédének elején 
megköszöni a szives fogadást s hangsúlyozza, hogy 
a téren, mely most működési körét képezi, nem 
a szó, hanem a leitek ember kivan lenni s igye­
kezni fog, hogy működését tettek jelezzék. Kijelenti, 
hogy nem jóindulatúi foglalja cl a pozicziút, hanem a 
viszonyok kényszerű nyomásának engedeti, midőn e ne­
héz és egyúttal odiózus állást elfogadta. Mert ha füg­
getlen ember lett volna, semmi áron nem vállalkozott 
volna a ráváró feladatra, melyet a miniszter bizalma 
rótt reá. Ezután rövid visszapillantást vet az opera tör­
ténetére attól a ponttól fogva, midőn az elvált 
a nemzeti színháztól. Podmaniczky szervezte azt 
teljesen szabadkézzel, mert a szervezés stádiumá­
ban ez volt szükséges; ezután jött gróf Keglevich 
István, a ki éles kritika alá vonla elődjének eljárását, 
majd individuális nézeteit akarta érvényesíteni minden 
(éren, úgy hogy mellette senki nem érvényesülhetett. 
Mikor gr. Keglevich István első költségvetését elkészí­
tette, ü volt mellette, hogy az fogadtassák el érintetle­
nül, mert számba vette, hogy terhes szerződések nehe­
zednek a budgetre. A második költségvetésnél gr. 
Keglevich 39 ezer forinttal szállította le a szükségletet, a 
pénzügyi bizottság pedig negyvenezer forintot törölt 
a fedezetből, mire a gróf beadta lemondását. A dolog 
gyorsan lefolyt s a miniszter bizalma őt helyezte a ne­
héz és egyúttal odiozus poziczióra. Kinevezésében meg 
vannak vonva szigorúan a határok, melyeket nem 
léphet tul s neki számolni kell azzal, hogy 79
ezer forinttal kisebb fedezettel kell kijönni. így ok­
vetlenül megtakarításokat kell eszközölni az adminisz- 
trácziónál s az előadó művészi személyzetnél. Intéz­
kedéseket kell tenni, melyek személyeket érinte­
nek s igy el van készülve arra, hogy a szub­
jektív felfogás azok részéről, kiket ez intézkedések
érintenek, hibáztatni fogja, de u jó katona akar lenni, 
a kit a sorliiz nem térit el útjáról, hanem egyenesen s 
bátran törekszik czélja felé, a mi az operaház pénz­
ügyeinek rendezése. Újítani kivan az egész kezelésben s 
megemlékszik a szabályzatról, hol az intendáns hatalma 
túlságosan ki van terjesztve, ö ' ezt veszedelmes­
nek tartja. (ügy van!) Szabad kezet kivan
adni a művészeti igazgatónak, önálló műkö­
dést kíván a művészeti igazgatótól (Zajos éljenzés.') 
s nem akarja gépekké sülyeszleni a szakembereket, 
kikben meghízik. A szabályzat revideálásánál, esetleg 
házi szabályzat alkotásával preczizirozni kívánja a ha­
táskörökét, szabályozni a felelősségei, ő maga pedig ér­
tesülni kivan mindenről s a hol netán egyenetlenkedés 
van, olt annak kiegyenlítésére törekszik. Megbízik a 
szakértelemben, mely az operaházat vezeti, s épen 
azért meg akarja adni a szabad kezet, minden 
olyan kérdésben, hol annak helye van. Szól ez­
után az operaház jövőjéről. Nern az az első kérdés 
szerinte, hogy bérbe adják-e az operaházat, vagy 
megmarad a házikezelés; első feladat az, hogy a kö­
zönség részvétét kell visszahódítani, a badgetet kell ja­
vítani s ebben a személyzetre nagy feladat vár; kéri a 
személyzetet, hogv könnyítse meg buzgó közreműködé­
sével. *

Zajos, többször megújuló éljenzéssel kisérte a személy­
zet Beniczky Ferencz beszédét, ki ezután bernutattatla 
magának a tagokat, kiket nem ismert, majd kezet szo­
rított egyesekkel és folytonos éljenzés közt elhagyta a 
színpadot.

— Az operaházban ma isinél Merlint adták ugyan­
azzal a szereposztással, melylyel legutóbb szinrekerült. 
Merlint Perolti, Vivianát Bellincioni k. a. énekelte. A 
közönségnek úgy látszik nem sok idő kellett hozzá, 
hogy újra megtalálja az utat az operába, mert ma oly 
teljes számmal jeleni meg, a minőre a premiereket és 
Don Juan jubileumát kivéve nem emlékezünk. Különö­
sen feltűnt, hogy a két földszinti páholysort majdnem 
kizárólag mágnások foglalták el, kik pedig az utóbbi 
időben teljesen távol tartották magukat az operától. A 
szereplők mind jól voltak disponálva s az előadás min­
den tekintetben nagyon sikerült volt.

— Az oraz. magyar képzőművészeti társulat 
választmánya Károlyi Tibor gróf elnöklete alatt szom­
baton este több nagyfontosságu ügy elintézése végett 
igen látogatott illést tartott. A Keleti Gusztáv által fel­
olvasott igazgatósági jelentés meleg hangon emlékezik 
meg Weher, X. Ferencz, nemi ég Münchenben elhalt 
magyar származású művészről, a ki a társulatnak ala­
pitó tagja is volt. A választmány ezen gyászos halál­
eset fölötti fájdalmának jegyzőkönyvileg adott kifejezést. 
A jelentés tudatja még, hogy Trefort Ágoston vallás és 
közoktatásügyi miniszter a múlt évi őszi kiállításból 
még pótlólag Verlias Jan.-nak arany éremmel kitüntetett 
«Egyedül» ezimü festményét is megvásárolta a nemzeti 
rnuzeum számára s ezzel együtt a kormány ezúttal 
összesen 11) festmény után 9370 forintot fordított a tár­
sulat kiállításán müvásárlásra. Keleti Gusztáv igaz­
gató ezután hivatkozva az Arany-szobor bizottság­
nak általánosan ismert határozatára, melylyel az 
általa kiküldött pályabirúságnak Ítéletét megdön­
tötte, úgy a maga, mint i.olz Károly nevé­
ben is kijelentette, hogy a pályabiróságból mindketten 
kilépnek. Minthogy a pályabiróság alakitását az Arany- 
szoborbizollság magának tartotta fenn, a választmány 
nem tehetett mást, mint hogy o kijelentést tudomásul 
vette. A választmány behatóan foglalkozott a műcsar­
nok telkének kibővítésével a szomszédos telkek egy ré­
szének megvásárlása által. E vásárlás mintegy 23,000 
forintnyi beruházást igényelne. A választmány szavazat­
többséggel hozzájárult az igazgatóság javaslatához. Vé­
gül bejelentették, hogy Kamormayer Károly Budapest 
főváros polgármestere 200 írttal az alapitó tagok sorába 
belépett. A rendes tagok közé újabban fölvétetlek : 
Bardelli Ferencz, Keiner Zsigmond, Dilvich Florcnt, 
Skalla Oszkár, Polgár Gyula, Földiák Vilmos, Hecht 
Zsiga, Münnich Aurél, Aigner Sándor, Káliul Mihály, 
Brüll Gusztávné, Filtler Kamill és Gyüngyvirági Eugénia.

— Göczy Kuzbö zongoraművész, ki nem rég Buda­
pesten is sikeres hangversenyt rendezett, a napokban 
a vidékre rándul művészi körútra. Többek között Nngy- 
Kűrüsün, Temesváron és Aradon is föllép s a hangver­
senyek jövedelmét jótékony czélra fogja fogja fordítani.

— Sonneuthal-Jubileum. A hírneves drámai mű­
vész tegnap századszor játszotta Kean-t Az előadás a 
bécsi Karl-szinházban folyt le s tiszta jövedelme a hír­
lapírók Concordia ezimü egyletét illette. A bécsiek fel­
használták ezt az alkalmat, hogy kodvenezök iránt való 
nagy ragaszkodásukat és szerelőtöket kimutassák s úgy 
elárasztották őt virágokkal, bokrétákkal, koszorúkkal s 
virágokból készült mindenféle fantasztikus figurákkal, 
hogy a jeles művész jóformán ki se látszott belőlük. 
Üdvözlő táviratok nagy számmal érkezlek még Ameri­
kából is.

— Molnár György állapota örvendetesen javul. Az 
orvosok véleménye szerint Molnár rövid idő alatt telje­
sen vissza nyeri egészségét s talán már a jövő hét 
folytán visszaköltözhetik vas-utezai lakására.

— Nlkiía o hó 19 én lép föl a népszínházban, a 
Xebántsvirág felvonásközeiben. Ez előadásra még f. 
hó 17-ikéig lehet jegyeket előjegyeztetni a színház tit­
kári hivatalban. Az első rangú páholyok már mind le 
vannak foglalva, a zsöllék nagy része is elkelt. Az elő­
adást a jótékony czél miatt bérleten kivid tartják. Az 
előjegyzett és bérleti jegyeket e hó 18-án d. e. 10—1 
óra közi lehet kiváltani.

— Paravey, a várisi Opera Comique uj igazgatója, 
a ki az utóbbi években a nantesi Grand Theater igaz­
gatója voll, szilire fogja hozni Calo Bői d'i s czirnü 
dalművet. Azonkívül újra helanittalja Keyer Statue s 
Bizet •*' nyongyhalászok ezimü dalmüvét.

— Wei.er K. M. hátrahagyott Die drei Pinto's 
ezimü ifi dalművét, melyet Maidén karmester fejezett 
be, e 20-án adják elő a lipcsei városi színházban.

-- A párisi próbaszlnház. Parisban Bodinier próba- 
színházat állított fel, hol a szini konzervatórium növen­
dékei belenként háromszor nyilvános előadásokat tarta­
nak fizető közönség számára.. Ez alkalomból A. Dumas 
egy levelet intézett Bodinierhnz, melyből a Figaró mai 
száma illán átvesszük a következőket. Mindenekelőtt 
üdvözli Uodiniert, hogy Moliére háza védnöksége aiall a 
próbaszlnház felállítását kezdeményezte. «Az eszme jó, 
sőt elvben kitűnő, föltéve hogy a remélt eredményeket 
szüli a drámai, művészet érdekében. A vállalatnak azon­
ban veszélyei is vannak, melyeket jó lesz előre figyelembe 
venni, h veszélyek, melyeket tán inkább kellemetlenségek­
nek lehetne nevezni, kevesebbek mint a vállalatból ered­
hető hasznok.» Elősorolja aztán Dumas, hogy miket tart 
a próbaszinházza! járható kellemetlenségeknek. Ezek közt 
főhelyet loglalja el, hogy a konzervatórium növendékei, mi­
előtt teljes elméleti és gyakorlati kiképzést nyertek volna, 
megszokják a közönség önkényleien dicséretét s kritikáját 
végérvényesnek tekinteni s vesz előttük tanáraiknak te­
kintélye. Ezzel függ össze, hogy a konzervatoriumi évi 
vizsgák alkalmával a vizsgálóbizottság ellentétbe jöhet 
egyik-másik növendék értékének megítélésében a közön­
séggel s a növendék bizalmatlansággal lesz, gyakran 
sajat kárára az iskola iránt. Megtörténhetik, hogy a próba- 
színház valamelyik kiválóbb tehetségei elkap, s eljöhet­
nek a párisi színházaknak igazgatói, a kik a lehetséges 
növendéket már akkor szerződtetni akarják, mikor még 
a konzervatóriummal áll kötelezettségi viszonyban, mely 
az iskola bevégzése után még kél évig terjed. Elősorolja 
aztán Dumas a vállalat előnyeit, melyek, mint mondta 
is már elméletben felülmúlják azokat a kellemetlensé­
geket, melyek a prúbas&kjiázbúl eredhetnek.

— Vidéki színésze* Kecskeméten a napokban 
tartották meg Aradi Kálmán 25 éves szinészkedésének 
emlékünnepét, a Falurosszávnl, a melyben Aradi Gonosz 
Pista szerepét játszin telt ház előtt s a közönség tapsai 
közi. —A yitrnn egyre tart a közönség közönye ; most 
a megye »00 Irtot helyezett kilátásba segély gyanánt. — 
A nemzeti színház tagjai közül .Víiday Ferencz köze­
lebbről Aradra megy, hogy az ottani színházban bemu­
tassa egy pár jelesebb szerepét, Prielle Kornélia pedig 
Szombathelyre készül Ságliy Zsigmond színtársulatához, 
a hol három estén át fog vendégszerepelni. — Szabad­
kán a szini évad első lele, a szubvencziú fölhasználá­
sán kívül, mintegy 1400 forint deliezittel végződött, a 
bevételek, a mull év megfelelő időszakához képest mint­
egy 3000 lit csökkenést mulatnak. — ílalmay Imre, 
a debreczeni színház tagja, a kinek neje egyike a vidék 
legjobb énekesnőinek, a jövő tavaszszal színtársulatot 
szervez.

SPORT.
— Az I. kar. polg\ kör Jégpályáján ma délután 

folyt le a második korcsolyaverseny. A versenybíróság 
babarczi dr. Selnvartzer Oltó elnöklete alatt megalakul­
ván, 3 órakor kezdődött a verseny a következő sor­
rendben : i. Megnyitó-verseny, handicap (550 ni.) 
Indullak hatan. Elsőnek érkezett he a ezéllióz Alkér 
Ernő, 1 p. 20} mp. alatt, másodiknak Richter Antal 1 
p. 20} mp. alatt. Tiszleletdij az elsőnek és a második­
nak. II. Hölgyek dija\. (1600 m.) Neveztek négyen, 
indult kelten. Erős küzdelem után ' elsőnek ifj. Sándy 
Gyula érkezett he 4 p. 33 mp. alatt. De minthogy a 
pályát a kikötött 3 p. 40 mp. alatt be nem futotta, 
ezüst érmet nyer és tiszteletdijat : ezüst érmet a máso­
dik. III. Ifjak versenye,.(550 m.) Neveztek heten, indult 
üt. Elsőnek érkezeti Kogulya Károly, másodiknak Schmidt 
Jenő, harmadiknak Telkessy Gyula, a három első liszle- 
letdijat nyert. IV. Becordverseny. (5ó0 m.) Indullak he- 
tcn. Elsőnek beérkezeti Ferdinándy Bertalan 1 p. 31} mp. 
alatt másodiknak Gresznárylc Aladár 1 p. 31y mp. alatt. 
Az első az 1 p. 15 mp. kötött idő alatt be nem érvén 
ezüst érmet nyer, valamint ezt nyeri a második is, a 
harmadik pedig bronz érmei. F. Nagy akadály ver 
seny. (800 m.) Hat 2 m. széles és 0.50 m. magas 
akadálylyal. Indultak hárman. Az első mérkőzésnél 
szabálytalanság fordulván elő, a második körnél a ver­
senybíróság a versenyt beszüntette, s a versenyzők újra 
indultak a hatodik verseny után. Mind a hárman egy 
csomóban jutottak az első gáthoz, ennek álugrása után 
a vezetést Sándor Ákos vette ál; erősen szorította Wein. 
A második körben Sándor Ákos a gát ugrása alkalmá­
val elesett s kiállott. Ezután Wein vezetett. A harmadik 
körben egyszerre ugrották át Wein és Keleti az aka­
dályt s mindkettő elesett, de talpra ugorván, Keleti 
Gábor tetszés szerint nyert. Első tehát Keleti Gábor 
volt; második Wein Dezső. A győztes eziit érmet és 
tiszteletdijat, a második bronzérmet és tiszteletdijat 
nyert. VI. Műverseny. Kiállottak kelten. Két perczig 
iskolakorcsolyázás volt, 5 perczig szabadon választható 
mutatványok. A versenybíróság győztesnek Földváry 
Tibort jelentette ki, de tekintettel az ellenfelének — 
Richter Antalnak ügyes mutatványaira, ennek is tiszte­
letdijat szavazott meg. Az elsőnek ezüst, másodiknak 
bronzérmet adtak. VII. Vigaszverseny. (300 in.) In­
dultak ketten. Elsőnek érkezett he dr. Makucz Arthur, 
a ki e; üstérmet és tiszteletdijat nyert. A versenyek, 
melyeket nagy és díszes közönség nézett, 5 órakor 
végződlek.

— A budapesti korcsolyázó-egylet városligeti 
jégpályán ma kora délutántól késő estig pompás téli 
időben sűrű tömegekben hullámzott a közönség. A sport 
e nemének kedvelői közt a hölgyek igen nagy számmal 
voltak képviselve s kipirult arczczal vígan siklottak tova 
a tükörsima jégpályán. Körülöttük természetesen nagy 
számmal kacskaringóztak szépen formált nyolezasokbun 
és S betűkben a korcsolyázás matadorjai, kik közül 
többen szépsikerrel fáradoztak azon, hogy az 1888-as 
évszámot a jégbe véssék. Az ariszlokváczia nagyon cse­
kély számban volt képviselve.

— A III. kér. budai tornacgylet mesterséges jég­
pályája iránt igen nagy az érdeklődés, úgy annyira, 
hogy újólag számosán beléplek rendes tagoknak. Az 
egylet méltó is a pártolásra, mert a 111. kerületben az 
egyedüli magyar érzelmű és a magyar nyelvet terjesztő 
tevékeny egylet. Ma a jégpálya igen élénk volt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belvárosi bizottsági tagok ma esti érte­

kezlete az elöljáróságok újjászervezése ügyében igen 
élénk lefolyású volt. Kiéli István elnök hat pontot tű­
zött ki tanácskozásra, mint a melyek nézete szerint ki­
hívják u kritikát. S az általános vitában, mely az elöl­
járósági szervezési mii fölött megeredt, a szónokok, leg­
inkább a javaslat teljes visszautasítása mellett szólották, 
igy dr. Halász Géza, Pártos Béla, Becker Károly a 
régi és Gebhardt Károly a mostani elöljáró. Pártoló- 
lag Bernátli Kóla és Etnich Gusztáv ér /eltek. A vita 
vége az volt, hogy a többség elfogadta tárgyalás alap­
jául a javaslatot, de megállapodáskép részletes módosí­
tásul kimondotta a következőket: 1. Az elöljárók ne 
összesen mind a liz kerületre, liánom minden kerületre 
kiilün-kiilün választassanak. Kvalííikácziújuk a köztiszt­
viselők minősítéséről szóló törvény értelme ’sze­
rint ugyan fentartandó, de az elöljáró ne legyen 
hivatalnok, hanem 2000 forint évi tiszteletdijjal, s 
nyugdíj igény nélkül, tehát korcngodélylyel is hivő 
polgár. 2. Első, másod és harmadosztályú lollno- 
kok helyett — a mint a javaslat akarja — ne al­
kalmaztassuk más, csak harmadosztályú tollnok. 3. Az 
esküdlek jövőre is liszteletdijban részesüljenek (50 
arany) s számuk ne emeltessék tiU-ról 100-ra, hanem 
maradjon annyi, a mennyi ma van. S az esküd lekel 
no válaszszn a törvényhatóság, hanem, mini most, a 
keriilelbeli választóküzünsőg. 4. Az elöljáróságoknál ke­
zelt pénzek és pénzértékek kezelése iráni semmi intéz­
kedés nem lévén a javaslatban, ez iránt is kell pólpon- 
tokat fölvenni olykép, hogy az elöljáró vagyonikig is 
felelős legyen. A 45-ös bizottság holnapi értekezletére 
kiküldettek a kerület részéről : Királyi Pál, Ha­
lász Géza, Morlin linre, Emieli Gusztáv, Becker Ká­
roly.

— A főváros közgyűlése szerdán a következő 
fontosabb iigvek tárgyalására lesz hivatva, u. m.: Az 
elöljáróságon újjászervezése; a kültelki bor- és htisfo- 
gyasztási pótadó 1888-ra; a Miksa-utczai Bogdanovics- 
házak értékesítése; a bölcsődeegylet kövezés! járuléka

a községi 'táliskolák szünideje; a Liszt Ferencz-féle ala­
pítványi okirat módosítása; behajthatatlan házi pénztári 
követelések törlése: a 24 milliós kölcsönből épült rak­
partok bérálnlánya: két csángó fin neveltetése; pénztár- 
vizsgálatok, bérletek és végkielégítések.

— A közoktatásügyi miniszter leiratot intézett a 
fővároshoz, a melyben a múlt évi költségvetés kapcsán 
küldött leirata szellemében ismét a tanügyi kiadások apasz- 
tását ajánlja a főváros figyelmébe és pedig különösen két 
módot is említ. Egyik az, hogy a főváros polgári iskolai 
tanárai csak heti 18—20 órára kötelezlek. Ezt az óra­
számot az állam példájára föl lehet emelni 2-1-re. A 
másik mód az, hogy a beleghelyeltesilési költségeket 
apassza a város s a nötanitók hosszabb lubetegedése 
alkalmával velük fizettesse a helyettesítési költségeket. 
A tanügyi kiadások apasztását ezen és hasonló termé­
szetű intézkedésekkel is kívánja a miniszter elérni.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
— jan. 12.

Báró Podmaniczky Frigyes alelnük az ülést megnyit­
ván, a jegyzőkönyv hitelesítésével Puclier József és Kérni 
Róbert tanácstagok bízattak meg.

A min. elnök értesiti a tanácsot, hogy a n.-köruti 
kölcsünalap 1888. évi költségvetését a kormány észre­
vétel nélkül jóváhagyta. Tudomásul vétetik az elnökség 
abbeli jelentésével együtt, hogy a költségvetés egy jóvá­
hagyott példányát az érdekelt pesti hazai első takarék­
pénztár-egyesületnek már megküldülte.

A közlekedési miniszter felhívására kijelenti a tanács, 
hogy a «Ferencz József» laktanyába vezető vasúti vá­
gány használatára újabb egy évre adandó engedély ellen 
nincs észrevétele.

A belső körúton és az Andrássy-ulnak a nyolczszeg- 
térig terjedő innenső részében a tanács annak idején 
nagyobb, díszesebb és értékesebb lámpaoszlopokat, ka­
rokat és lámpákat állított fel, melyek fentartásáról a 
légszesztársuság gondoskodott. Most a társulattal szerző­
dés köttetett oly értelemben, hogy megveszi a kérdéses 
tárgyakat, azokat átalakítja és saját költségén lógja jú- 
karban tartani és a fővárossal fennálló szerződést lejár­
tával a normalszerü oszlopok, karok és lámpák értéké­
ben fogja a fővárosnak átengedni. A bemutatott szerző­
dést a tanács jóváhagyd és azt tudomás végett a fyvá- 
vossal is közli.

A Gizella-ut, Csömöry-nl és Egressv-ut közti részében 
nehány telek mentén 8 ül széles, mig a többi részében 
csak 5} ül szélességgel bir. A tanács elfogadja a fővá­
ros javaslatát, melyszeiint ezen ut olykép fog szabályoz­
tatok hogy mindenütt 5} öl széles legyen.

Lányi Ernő T. Naphegyen fekvő lelkét érintő szabályo­
zást módosítani kéri, hogy az itt tervezett ut telke a 
szélére essék. E kérelmet a főváros teljesíteni határozta, 
mi ellen a tanácsnak nincs észrevétele.

A budapest-pécsi vasút 1. lagyrnányoson levő vízveze­
téki telepének a főváros javaslata szerint leendő kiiinsi- 
lása ellen nincs kifogás. Aich Ferencz és János I. Krisz- 
tina-téri telkének a kataszteri felmérés alapul vétele 
mellett leendő szabályozását a tanács elfogadta.

Mühlbaeher János és neje Vili. Teleky-tér, Igl Eleo­
nora és Freiszleder Nándor 11. Rézmál, Biró Ovula IX. 
páva u., Hollós Jakab és neje 11. henger-u., Maresch 
Manó VI. Szondy-u., Bodnars János VI. Lehel-nlr-za, 
üzv. Pécsv Ferenczné I. kuruczles, Schiller Jakab és 
neje I. Lipótmező, Czigler Pál 111. Majlálh-uteza, Löwy 
.lozefa Vili. Esterházy-u., Halász Vincze VH. csömöri-ut, 
Kaiser Mihály Vili. Lujza-utczában felevő lelkének fel­
osztása illetve szabályozása engedélyeztetett.

A főváros közvágóhidi telepére és a kereskedelmi mi­
niszteri palota telkének szabályozási terve jóváhagyatik. 
E palota háta mögött létesitelt uj utczát a tanács " egy­
idejűleg első kereskedelmi miniszterünk emlékére Gorove 
utczának nevezi el.

A 11. retek-uteza járdafektetésére, a VI. Bajnok-utcza 
burkolására, a III. péterhegyi dűlőben bnkógál építésére, 
a bpesl-czinkotai vasút mentén távirdavezeték létesíté­
sére, a városligeti fasorban és Istvún-uton átjáró köve­
zésére, a Kasselik-féle ház előtti utczarész burkolására, 
a \ 111. Gsokonay-u. álkövezéséro, a népszínház és Tö­
kül y-utez a légszeszvilágilására, ^a Teleky-tér továbbá a 
VI. kér. hajtsár-nt egy részének kőolaj világítására, va­
lamint a fentebbiek szerint Gorove-utczának elnevezett 
uj utczának légszeszvilágilására, a Vili. kér. Liszt-Fe- 
renc-z-utcza csatornázására és a Podmnniczky-utczában 
járdafektetésre vonatkozó terveket a tanács elfogadja.

A 11. Rókus-u. külső részének, a 111. bécsi-utnak és
I. kér. budaörsi-ulnak befásilásához a tanács hozzá­
járul.

Az V. rakparton közkut-felállitás, Spitzer Gerson és 
társa és Pofiak Jakab óbudai gyáraikban tűzcsapok fel- 
állitása, a hajós-utezában, az operaház melleit levő bér- 
kocsiállomáson vízcsap felállítása és az Ecce Homo- 
rétnek vízvezetékkel ellátása ellen észrevétel fenn nem 
forog.

Az igazságügyminiszter a kerepes! utón levő fogházat 
felhagyni határozván, annak czéljára addig is, mig a fő­
városban uj (egyházak építtetnek, Weisz Berthold és 
Manfréd V. Pannónia u. telken levő ideiglenes toloncz- 
házat szándékozott néhány évre megfelelő átalakítás és 
pótépitkezéssel felhasználni; de a kért építési engedélyt 
a főváros városrendezési és közegészségi okokból nem 
találta megadhatónak. E határozatot a tanács a tulaj­
donosok felebbezése folytán másodfokú elbírálás alá 
alá vevőn, teljesen méltányolja a főváros aggo­
dalmait és ennélfogva a " felebbezett határozatot 
helybenhagyta. Elintézést nyertek továbbá Matits- 
Karvassy Mária, Hirsch Jakab ezég, Grünbaum Adolf 
és neje, Lederer Gusztáv, Nausalver Amália és társa, 
Frühaus Rezső, Weisz Berthold és Manfréd és Békéssy 
Károly felfolyamodásai. Ezek után a következők nyertek 
építési engedélyt: özv. Balogh Gusztávné I. kér. kiilső- 
mozdony-ulc-za 8038/26 sz. a. faházas istállótoldalék 
építésére, az első osztrák jutafonó és szövőgyár fiók­
telepének képviselőségében Staake Károly igazgató, a 
VI. kér. külső-váezi-ut 1505 sz. a. átalakítások és jég­
verem építésére, az általános osztrák légszesztársulat
II. kér. kis-Rókus-utcza 3377—78/4 sz. a. telescop 
gáztartó építésére, Pacholek György Vili, kér. Balassa- 
uton 5/7136. b. sz. a. földszintes ház építésére Plallner 
István 1. kér. Gellérthegyen 10731- sz. a. földszintes 
házra, Chwala József a VI. kér. Angyalföldön 1925 
sz. a. ideiglenes fuvaros korcsma építésére, Kafka Ká­
roly II. kér. Rézmál-dűlő 5450 b sz. a. földszintes ker­
tésztek építésére, Mlinkó László a 11. kér. budai körúton 
30 sz. a. 1. emeletes ház építésére, Ramaseder János 
és ignácz VII. kér. Csömöri-ut 4342 sz. a. istálló 
építésére, Strcbina Nándor és neje VI. kér. próféta-uteza 
3923 7.' sz. a, kétemeletes toldalék építésére, Sternthal 
Adolf V. kér. Jőzseftér és fürdő-uteza sarkán 698 12. 
sz. a. levő kétemeletes házra harmadik emelet építésére, 
Széchényi Jenő a Vili. kér. Wesselényi- és Kazinczy- 
ulczák sarkán 5144. sz. a. kétemeletes toldalék és egy­
emeletes ráépítésre, özv. Dörschug Karolin VI. kér. lő­
portár-dűlő 1737. sz. a. nyílt kocsiszín építésére, Hun- 
czen Frigyes III. kér. Zsigmond-utcza 1(16. sz. háznál 
keritésfal átalakításra, üzv. Snherenhoffer Koronghy Va­
léria IV. kor. Kristóf és szervita-tér sarkán 1/556 sz. a. 
fekvő húz utezai homlokzatán erkély létesitésérc, Eisele 
József és neje Zugliget, Remelc-ut 6456/abc sz. a. fekvő 
telken levő nyaralónál átalakítások és egy fészer építé­
sére, FriedI József X. kér. 8401. sz. a. földszintes tol­
dalékra,-llofhauser Elek és Mathild II. kér. budai kör­
úton 23. sz. a. földszintes lakházra, Klior Gyula 11. kér. 
föherczeg Albreht-ut 21 — 23/169. sz. a. átalakítások és 
toldalék építésére, Spányik József I. kér. Lógody-ntcza 
11.U78.66. szám a. gazdasági épületek emelésére, Szupp 
János 1. kér. Lógody-ntcza 85. sz. a. háznál átalakítások 
és földszintes toldalék építésére, Felföldy Dániel 1. kér. 
Gellérthegyen 10905 sz. a. emeletes lakház épilésére, a 
magyar államvasutak budapest-köbúnyai osztálymérnök- 
ségo X. kér. állomáson pályafenntartási raktár építésére, 
Haszman Márton a 111. kér. Bécsi-ut 2981 hr. sz. telek 
mentén ulárok áthidalásra, Weisz Mór a III. kér. bécsi- 
nlon 3337 hr. sz. telek előtti ulárok áthidalásra, Grün­
baum Adolf és Rosalia Vili. kér. Illés- és Tümő-ulcza 
sarkán 7123/2 sz. a. egyemeletes ház építésére, Fuchs 
(tabor VI. leer, külsű-vác-zi-ut 1700 sz. a. egyemeletes 
lakházra, földszintes gyár és istálló építésre.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti ref. főgimnázium «Ifjúsági zene­

egylete» délelőtt 11 órakor a kálvintéri főiskolai épület 
tanácstermében igen szépen sikerült s látogatott mati- 
linée-t" rendezett. A hét pontból álló programmba Auber 
Áh I Neszler és Mozart szerzeményei voltak felvéve

Forrai Miklós VIII-ik gimn. oszt. tanulónak egv meló 
drámája, Arany «Tetemre hivás»-ához Írva, melyet $zé- 
les Avon \11I. o. szavalt. Az alig pár hónap ótú feni)* 
álló zeneegylet Somogyi Rudolf főgirnn. tanár felügyeleté 
alatt igazán elismerést érdemlő buzgalommal és "tehet- 
seggel végzi nemes feladatát, s a tegnapi siker után 
csak ürömmel nézhetünk további működése elé. KuIq. 
nősen kitűnt Puky Endre Vili. g. o. hegedüjátékévai 
valamint Farkas Kálmán Vili. g. o. érr-zes és kellem-3 
éneklésével, Neszler «Siikkingeni trombitás»-ából a bú­
csú dalt adván elő, fiszharmonium kísérete mellett.

— A «Balatcn-egylet» Fenyvessy Feren :: or=z 
képviselő elnöklete alatt ma tartotta évi rendes ,:qz. 
gyűlését az Írói kör helyiségében. Mindenekelőtt Szik. 
lay János titkár tett jelentést az egylet múlt évi műkő. 
déséről, fölemlítvén többek közölt, hogy a balaton- 
füredi gazdasági kiállításon 93 kiállító 530 láix-vuval 
vett részt s összesen 21 disz- és 31 elismerő okú v / - 
adott ki. — A közgyűlés Szalag Imrének a Kiállítás 
rendezése körül tanúsított buzgóságáért jegyzokönvvile-» 
is köszönetét szavazott. A Kállai Gyula "áltál el-öter« 
jeszte'.t pénztári jelentés szerin: az egylet vagyoni álla- 
pota nem a legfényesebb, a mi annak tulajdon.'h •, 
hogy a tagsági dijakat nem fizetik be rendese:. A 
gyűlés az egylet \o!t ügyészének Csípett/ Ka, \ . 
halála felett részvétét fejezte ki s huly.-be / ,v. 
ler Ármin dr. fővárosi ügyvédet választ-.;:. , . 
Vj igazgatósági tagoknak megválasztanak: A . 
zsef, Si-hwarcz Ármin, Dolinay Gyula és ka- :.o 
Uéza. A Bnlaíon-egylet a közgyűlés határozata érv" 
hun a farsangi idényben hangversenyt fog rendezni . 
|e$ művészek és művésznők küzn-iaüküdés-’-vei. \.. | 
Fenyvessy Furewz kijelentette, hogy I -mond ar - li,. ., 
lisztről, mert nem lát magában eieg er i, Irr- a ■ • . 
nyi apátságnak a B.-Füred és egyáltalán a Bal » a . 
iránt tanúsított bűnös közönyével szemben uz 
czéljait - ngy mint ti akarná — elérhetővé t.-.- e \ 
közgyűlés nem fogadta el lemondását é- ellin- - 
hogy a tihanyi apátságot egy erélyes hangon irt p 
ban fogja értesíteni, hogy ha továbbra is in-.':i, :aJ 
bűnös közönye melleit, a Balotoncgyli t, melynek • .d 
küzha-znu. üdvös működését mindenki ismeri, • 
Ivét Keszthelyre teszi át es megszűnik Füred ér i . 
ben működni.

— A budapesti fodrászsegedek első magyar a-:- 
tallársasága ma este megható ünnepet rendezett a stá- 
r-zió-tilr-zai 7-i.k szánni házban lévő helyiségében. Hót 
szegény gyermeket látott el teljes téli ruházattal. Fz 
alkalommal a társaság elnöke köszönetét mondott S • 
bcstyén András szabómesternek, a ki a hét gverr.-:-!; 
számára ingyen varrta a ruhákat.

— Az «országos középiskolai tanáregyezulsta 
második szakosztálya f. hó 17-én délután 5 órakor a 
tanári társalgó-kör helyiségében (az operaházzal ?i?n • 
ben, 11. emelet) ülést tart. Az ülés tárgyai: Dr. »ke 
Manó: A rnathemalika tanítása köréből. Ekke.-t Altai: 
A szabad-esés tárgyalása rnathemalika nélkül.

— A budapesti gyermekbarátok egyletének 
küldöttsége tisztelgett ma 'lisza Kálmánná, Degenjt .d 
Ilona grófnénál, megköszönvén, hogy a grófné az eg . let 
védnökségét elfogadta s átnyujtá a megválasztó--r-'I h.,) 
okmányt. A küldöttséget, melynek szónoka Bererz An­
tal igazgató volt, mint az egylet elnöke, a grülné igen 
szívélyesen fogadta s megígérte, hogy az egyletei púit« 
fogásában részesitendi.

— A «Gyermekbarát» egyesület küldöttségét fo­
gadta ma Tisza Kálmán miniszterelnök. A kül iött-ég 
vezetője: Berecz Antal egyesületi elnök a miniszter- 
elnöknek az egyesület pártfogójául történt megválaszta­
tására vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatot nyújtotta át, 
kérve, hogy e tisztet fogadná el. A miniszterein-4; a 
küldöttséget igen szívesen fogadta s kijelentette, hogy a 
pártfogóságot elfogadja s aztán hosszabb ideig társalgóit 
a küldöttség tagjaival és megígérte, hogy a f. hó 29-én 
tartandó választmányi ülésen elnökölni fog.

— A budapesti önkéntes mentoegycstilet igaz­
gatása újból felkéri az illetőket, hogy az egyesülettől 
posta utján átveti aláírási iveket jan. 20-áig küldje 
Ezúttal megemlítjük, hogy özv. Gerliozy Yinczéné a mai 
napon az egyesületnek 1Ö0 frtot küldött.

— Fehér keresztegylet. A gr. Szápáry István és 
Ráth Károly főpolgármester elnöklete alatt ' >'• fehér 
kereszt-egyesület (VII király-uteza 69. sz.) fen .fiúsa uta 
vagyis 1885 junius 29-től a mai napig ingyen .uvusiás 
és orvossággal ellátott 1309 gyermeket. Intézetében gyer­
mekestül ápolt és segélyzett 130 szegény szülésznőt. 
Pénzsegélyt kapott 124 Londozó gyermekágyas, sajat 
felügyelete alatt dajkaságye adott 20 gyermeket, elhe­
lyezett 15 dajkát. A fehér kereszt szegény beteggyer­
mek egyesületbe belépett alapitó tag (200 frl) 1, pártoló 
tag (50 frl) 14, rendes lag (évi 3 frt) 17. A tagok 
száma 595.

— Az Iparos ifjak magyar asztaltársasága uj
tisztikarát következőleg alakították meg : Elnök : Sz. Ko­
vács Sándor, alelnök : Karó Imre, első jegyző : Missik 
János, másodjegyző: Boér József, ideiglenes pénztáritok: 
Miskolczy Gáspár, ellenőr: Tóth Lajos, ügyész: Bálint 
Menyhért.

— Az iparoskőrben Griebel Károly egészségügyi 
vándortanár jan. 19-én este 6 órakor felolvasást tart a 
heveny-betegségek természetszerű gyógyításáról.

— A budapesti czlpészsegédek önképző és mun­
kaközvetítő egyletében hétfőn felolvasás lesz.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztó irodatiszt. A soproni szolgabirói hi­

vatal irodatisztjét, Kiss Ignáezot, tegnap a soproni kir. 
törvényszék hivatalos sikkasztás büntette miatt kél évi 
börtönre Ítélte. Az elitéit felebbezett.

— Fölmentett betörő. A budapesti törvényszék és 
a kir. tábla Stölzl József betörőt a «Kohner Adolf és 
fiai» ezég kárára elkövetett betöréses lopás miatt két 
évi fegyházra ítélte. A kir. kúria azonban fölmentette 
a vád alól, mert Stölczl gyógyíthatatlan elmezavarban 
szenved s igy bűnvádi beszámítás alá nem vonható.

— Statárlális bíróság elé állítják Gergelics Nagy 
György, Farkas György, Szabó Lajos és Kertész György 
keszthelyi legényeket, a kik Német Gábor kenyeres paj­
tásukkal egyik keszthelyi kurta korcsmában mulattak s 
kijövet felhasználták azt a jó alkalmat, mikor társukat 
nehéz feje a sima földre terítette s elvették tőle a bu- 
gyillárisát, melyben 25 forint bankópénz volt. A pénz- 
tárezát Gergelics vette el a felbor It részeg embeitöl s 
másnap az egy barátjánál meg is került. A négy legényt 
mint keszthelyi levelezőnk irja, elfogták s "átadták a 
nagy-kanizsai rögtönilélö bíróságnak.

— A Wilson-űgy. Mint Parisból írják, a vizsgáló- 
bírói tisztségétől elmozdított Vigneau helyett Athelint 
bízták meg a Ribaudeau-Wilson-űgy tovább vitelével. 
Tudvalevő, hogy Athelin volt a vizsgálóbíró a Caffarel- 
ügyben is. A képviselőházi enqueteben, mely a Wilson* 
ügyben van kiküldve, szintén szóba került a LegranJ* 
féle dekoráczió ügye, hol Dautresme kereskedelmi mi­
niszter előadta, hogy Legrand 1886 ban kapta meg a 
becsületrend keresztjét, az ipar terén szerzett érdemei­
ért. Ajánló levelei közt a dekorúlási okmányok közt 
Wilsontól nincs semmi irat, de van Boulansertől. A 
franezia képviselőháziján egy inlerpelláezió -következté­
ben Falliércs igazságügyminiszler előadta, miért tartotta 
szükségesnek Yigneatil elmozdítani a vizsgálóbírói tiszt­
ségtől. «Attól a perezlül kezdve, szólt a többek közt a 
miniszter, a hogy Vigneau korcsmában és telefon utján 
akart tudomást szerezni oly dolgokról, melyeket hivata­
los helyiségében, a törvényes formák közt meg nem 
tudhatott, a vizsgálat veszítette pártatlanságát, kvalitá­
sát, őszinteségét, melyet a franezia törvények megkí­
vánnak. Ezért kellett elmozdítanom Vigneaut.» A ház a 
miniszter válaszát tudomásul vette.

MULATSÁGOK.
— A tanári társalgókör sikerült reuniot rende­

zett tegnap este Andrássy-uti helyiségében. A tagok csa­
ládjukkal számosán jelentek meg. Tolnay Lajos élénk 
tetszéssel fogadott felolvasást tartott, melynek végeztével 
a gondos tanárgazda, Révy Ferencz és szeretetreméltó 
neje hideg vacsorához szólította az egybegyűlteket. A 
jó kedv felpezsdült. A vacsorát tánoz követte, melyben 
mintegy húsz pár vett részt. Jelen voltak: Beim Tériké, 
Buzogány Ágnes, Buzogány Mariska, Safáry Irma, \olf 
Irma, Viikler nővérek, Lehr Jolán, Frigyesi Zsennike, 
Ehrenfeld Leona, Lányi Jolán, Preiser Funny, Tolnai 
Lajosné, Heim Péterné, Volf Györgyné, Névv í.á-zl-Jné, 
Hofer Károlyné, Szabó Józsefné, Lehr Alberlné, IVöilné, 
Reichenhaller Kálmánná, Koós Gáborné, Yirkler End- 
réné, Révy Ferenczné, Barna Ignáczné, Bricht Lipó né, 
Vasváryné, Balog Mérné, Novák Sándorné, Preiszerné.

r-— A 
jgvbekőt 
ralíozctta 
játékokat 
váth Ma 
Hatvani 
tartó tán 

— A 
favára 
rendezett 
téri közé 
Gáthy Z 
tapsokkal 
Sok derű 
komikus 
vetkezet 
Kovsky 
Adél, Dr 
Heimlich 
lesi Irén 
Katalin, 
liska, N 
Schvartz 

— A 
álarezos 
nagy ki" 
ngy foly 
megesni 
ejtett a; 
donnáját 
Úgy túr 
nern szó 
Íves az 
dezösér 
népünne 
zönséget 
alaptök« 

— A 
szerdán
2. sz.) 
tanár é 
működé 
tölt csa

— G
domány
önképzi
dóban

- A 
beíejézt
volna s 
zoltság

— E
14-én v 
Fáy E 
vezeti ( 
Mariská 
jan. 14 
József, 
tója leá 

— E 
Eulat fii 
Hermiu 
nőjét.

Tton
melletti 
hosszas 
ment v 

Ham 
bor sze 
Kaposv 
végbe n 

Hutj 
12 órák 
halt. Te 

Toro 
egyesül« 
ellenőre 
végelgv 
végbe n 

Baut 
lője, mr 
gabona« 
tett ki 
lője. T 
végbe £

Exci
nácsos,
nevezé

Kin
ügyi m 
gazdas 
sági ta 
ben al 
niszter 
let kir.

m
tőségü 
téknev 
BŐSÜ u
nevene
ugyan
gyérm
budap
•Kaim
lakos 
és Grü 
sok v 
ügymi

B
nak 
Albr 
nácsk

Bó
alapit 
risuez

PÓ
bottrg 
progr 
hogy 
hogy 
Orosz 
érdek 
tartha 
kezes 
okveti 
mésze 
tarlós 
körül 
senki 
pedig 
Óhajt
£01 II

nagy 
V 

távira 
kezdt 
masi 
lemo 
ködöt



18
lelő
Szé.

Ilenn-
l’elete

"hét- 
ulán 
i ölő- 

iával 
|eme3 

bu-

|or?z. 
köz- 

P tik.
1 k ö . 

|í ton- 
l'gyal

vvh t 
llitás 

l'vileg 

lüler- 
' álla­
tható,

:isc/-

IOVU.-3

li je- 
égül 

|ln.jí;i 
liba-

■ k
{

A
roz a,
jiirat- 
nrad 
lddi;i
fieké-

3*Z-
stá-

I Hét
11. F~. 
|t Se- 
Irmok

ileta
p'jr a

h'.ke 
|s tál:

laek
■ 'tid
« ; Itt

A n- 
ijen 

II"1 it-
II fo- 
l'd-vg

'.tér- 
I‘Zta- 
la át, 
Lik a

h'-éti

étiül 
|t be. 

mai

|1 *' 5

óta
'i!ái
ver­

miül.

tToló
igok

ti uj 
j. Ko- 
lliiiik 
(•nők: 
Jalint

nigyi
lert a

bi­
li kir. 
)t évi

ék éa 
|)lf é3 

két 
itette 
inban

.agy 
'jegy 

paj- 
lak a 
3 ukat 

bu- 
lénz-
iül 3 
Ínyt 

ak U

Káló- 
: elint 
lével, 

‘larel- 
jon- 

iand- 
rr.i-

I a 
;mei- 
közt 

ki A 
Jezlé- 
ft'totta 
Ttiszt- 
Izt a 
I ltján 
Ivata- 
I nem 
lalitá-
l-gki- 
tdz a

;nde-
csa-

Ivlénk
kiével
inéltó
et. A 
Eybeu 
trike, 
f Volf 
Imike, 
tolnai 
^íóné, 
füilné,
I ;-lml- 
I j;né, 
fűé.

- EG Y ETKRTÉS, HÉTFŐ, JANUÁR 16, m
[. A fővárost iparosok köre ma szinielöadással 
egybekötött családi estélyt rendezett. Előadták «A szó- 
rakozottak» és «A nyelvtan» ezimü egy felvonásos víg­
játékokat. A közreműködők közül sok tapsot aratott Hor­
váth Mariska k. a., továbbá Bereezky Imre, Nagy Imre, 
Hatvani Izor és Bokros József. A szmielüadást éjfélig 
tartó táncz követte.

— A budapesti polgári dalkör saját pénztára 
javára sikerült dalestélylyel egybekötött tánczvigalmat 
rendezett ma, melyre díszes közönség jelent meg a bakács­
téri középület dísztermében. A dalkör érdekes szamait 
Gátliy Zoltán karmester ügyes vezetése mellett élénk 
tapsokkal jutalmazták, süt "többször meg is ujrázlák. 
Sok derültséget keltett Bárdos Bertalan fellépésé egy 
komikus jelenetben. A dalestély után vidám táncz kö­
vetkezett, melybon részt vettek : Spiro Etelka, Mari- 
Rovsky Emma, Lerand Emma, Boraiul Róza, Milialik 
Adél, Dremma Erzsébet, Nagy Mariska, Suska Mária, 
Heimlich Gizella, Német Róza, Balogh Lenke, Keresz­
tesi Irén, Esser Mariska, Eliman nővérek, 1 omcsányi 
Katalin, Albrecht nővérek, Leitner nővérek, Némethi Bo- 
xiska, Nagy Aranka, Kartsak Irma, Rozenbaum Emma, 
Schvartz Boriska.

— A magyarországi központi Fröbel nőegylet
filarczos bálja ma este a vigadó termeiben meglehetős 
nagv közönséget gyűjtött össze. Maga a mulatság épen 
úgy folyt le, mint a vigadóban az ilyen mulatságok 
megesni szoktak. Kár hogy a rendezőség_ csorbát 
ejtett az Orpheum műsorán, mert ennek két prima­
donnáját szerepeltette a jútékouyczélu elárusitásnál. 
Úgy tudjuk, hogy eddig a jótékonyczélu mulatságok 
nem szoktak az Orpheummal konkurrálni s nem is he­
lves az ilyen verseny, mert igen messze mehet. A ren­
dezőség pár számot kölcsön vett a Szent Istvánnapi 
népünnep prograrnmjából 2 ezzel kielégíteni vélte a kö­
zönséget, mely szép összeggel gyarapította ez egylet
alaptőkéjét.

— A budapesti V. kér. polgári kör e hú 18 án
szerdái, esti 8 órakor saját helyiségeiben (Tiikör-utcza 
2. sz.: Füredi Eszter, a m. kir. opera tagja, Güczy Rezső 
tanár és Gabányi Árpád, a nemzeti színház tagja közre­
működésével hangversenynyel és felolvasással egybekö­
tött családi estélyt rendez.

— Gyógyszerészbál. A budapesti kir. magyar tu­
domány egyetemi gyógyszerészettan hallgatók segély- és 
önképző-egyletük javára február 6-án a fővárosi viga­
dóban zártkörű gyógyszerész-bált rendeznek.

A peatmegyel bálra a meghívók szétküldését 
befejezték; a kik tévedés következtében nem kaptak 
volna s arra igényt tarthatnak, szíveskedjenek a bálbi- 
zotlság irodájához (vármegyeháza) fordulni.

HÁZASSÁG."
— Eaküvő. Gyuriss Dénes m kir. adótiszt f. hó 

14-én vezette oltárhoz Tímár Juliskát Szolnokon. — 
Fáy Ede privigyei főérdész Aranyos-Maróton jan. 16-án 
vezeti oltárhoz Máriássy István barsi alispán leányát 
Mariskát. — Timpaner Géza Szeged városi adótiszt 
jan. 14-én esküdött ürükhüséget Thim Annának, Thim 
József, a zombori ipar- és kereskedelmi bank igazga­
tója leányának.

— Eljegyzés. Pálfy Györyy a szegedi színtér­
éül at hős szerelmese eljegyezte a napokban Haraszti 
Hermin kisasszonyt, a társulat fiatal drámai színész­
nőjét.

GYÁSZROVAT.
Tioky Józoef 1848-as honv. főhadnagy, ki a Piski 

melletti véres ütközetben résztvett, e hó 11-én Aszódon, 
hosszas szenvedés után meghalt. Temetése e hó 13-án 
ment végbe.

Hanny Nándor nyug. uradalmi tiszttartó, Hanny Ga­
bor szekszárdi apát-plébános testvérbátyja, e hó 3-án 
Kaposvárott elhunyt. Temetése múlt csütörtökön ment 
végbe nagy részvét mellett.

Kutyra József iglúi vikárius január 10-én éjjeli 
12 órakor, életének 61., áldozárságának 36. évében meg­
halt. Temetése e hó 13-án ment végbe.

Toronyi Rigó Antal, a gyöngyösi takarékpénztár- 
egyesületnek fennállása óta buzgó és odaadó szorgalmú 
ellenőre, január hó 11. napján, életének 74-ik évében 
végelgyengülésben meghalt. Temetése e hó 13-án ment 
végbe nagy részvét mellett.

Bauer Ignácz, a budapesti gabonacsarnok felügye­
lője, ma hosszú szenvedés után elhunyt. A boldogult a 
gabonacsarnok megalakulásánál nagy tevékenységet fej- 
"ott ki s az intézetnek 41 éven út volt buzgó tisztvise­
lője. Temetése holnap, hétfőn, d. u. 3 órakor megy 
végbe a nagymező-utezai 23. sz. házból.

A hivatalos lap jan. 15-ki számából.
Exequatur, ő felsége de Giers Sándor udvari ta­

nácsos, Triesztbe kinevezett orosz császári konzul ki­
nevezési okmányához a legmagasb exequatur! megadta.

Klnevezéo. A füldmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter: Virúgh Gyulát, a debreczcni 
gazdasági tanintézet végzett hallgatóját, a kassai gazda­
sági tanintézetnél ösztöndíjas gazdasági segédi minőség­
ben alkalmazta. A vallás- és közoktatásügyi m. kir mi­
niszter: Metz Vilmos dijnokot, a nagyszebeni tankerü­
let kir. főigazgatóságához rendes Írnokká nevezte ki.

Névváltoztatás. Go Idstein. Herman liszaclaclai ille­
tőségű Budapesten állomásozó pénzügyőri vigyázó veze­
téknevének «Kövesin-re, Vogel Lajos budapesti illető­
ségű ugyanottani lakos Rezső nevű kiskorú fia vezeték­
nevének eVerebélvi»-re, Weisz Sámuel tokaji illetőségű 
ugyanottani lakos Henrik, Manó és Jakab nevű kiskorú 
gyermekei vezetéknevének «Fejér»-re, Kramer József 
budapesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Kalmär»-ra, Berger Vilmos nagyatádi illetőségű gelsei 
lakos vezetéknevének «Kovács»-ra, Grünuald József 
és Grünwald Lipót szabadkai illetőségű budapesti lako­
sok vezetéknevének «Erdüsi»-re kért átváltoztatása bel­
ügyminiszteri rendelettel megengedletett.

T Ä V IRATOK.
Becs, jatt. 15. (Az Egyetértés tudósilójá­

nak távirata.) A hadügyminisztériumban ma 
Albrecht főherczeg jelenlétében katonai ta­
nácskozás volt.

Róma, jan. lő. Ma ment végbe a szervita-rend hét 
alapítójának és Claver Péter, Berchrnann János és Rod­
riguez Alfonz jezsuitáknak ünnepélyes szentté avatása.

Pétervár. jan. 15. A Journal de St. Peters- 
bourg azt írja, hogy Vysnegvadski pénzügyminiszter 
programrnja újabban is nemcsak azt bizonyítja- 
hogy a kormánynak békés szándékai vannak, hanem 
hogy bizalommal van az iránt is, hogy midőn 
Oroszország integritását, becsületét, méltóságát és 
érdekeit védi, a békét is hosszú időn át fenn fogja 
tarthatni. Bizonyára egy kormány sem vállalhatna 
kezességet az iránt, hogy a békét bizonyos időn ál 
okvetlen fenn fogja tarthatni és ennélfogva igen ter­
mészetes, hogy a kormány eljárásában bizonyos fen- 
tartások észlelhetők. Oroszország békepolitikája a 
körülmények által igazolást nyert, és ennek hatása 
senki által sem téveszthető szem elöl. A külföldön 
pedig egyenesen igen kedvező benyomást gyakorolt. 
Óhajtjuk, hogy a külföld hírlapjai, és ezeknek olva­
sói ne váljanak többé áldozatává bizonyos üzérek 
nagy zajjal világgá bocsátott koholmányainak.

Varsó. jan. 15. (Az Egutíriés tudósítójának 
távirata.) Tolsztoj tábornok varsói rendörfőbizlos ma 
kezdte meg három heti szabadságidejét, a mi alkal­
masint csak visszalépésének bevezetése. A tábornok 
lemondását mindenfelé sajnálják, mert buzgón őr­
ködött Varsó közbiztonsága fölött. (Mont. Rév.)

KÖZGAZDASÁG.
Becs jan. Iá. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánfoigalom

csendes volt, üzlet alig fejlődött ki. — Jegyeztek: 
Osztrák hitelrés; vény 217.90, magyar arany járadék 96.60.

Frankfurt, jan. 15. (Vasárnapi magánforgalom.) 
Ezüst-járadék 64.60, ryigynr aranyjáradék 77.40, osztrák 
hitelrészvény 213.75, osztrák magyar államvasut 170.62, 
osztrák déli vasút 67, osztrák aranyjáradék 88.40, ma­
gyar papír járadék 66.25, osztrák-magyar bank-részv. 
694, Károly Lajos vasút 155.25. Csendes.

Newyork, jan. 14. (Kábel-sürgöny.) Petroleum finomí­
tóit 70° Abel Test Newyorkban jan..-ra 7J. Filadelfiá- 
ban jan.-ra 7£ — Liszt 3.30. Piros Őszi búza hely­
ben 91^ cent (= 8.87 forint), jan.-ra 91 cent (= S.81 
frt), februárra 914 cent (= 8.87 forint), 1888. má­
jusra 94A cent (= 9.15 frt) 100 kilokint.— Tengeri 
614. Gabona-fuvardij-imperial-quarterenkint Észak-Ameri- 
kából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magassá­
gon fekvő kontinentális kikötőkbe 2 cent (= 0.41 frt) 
100 kilokint.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
— január 14.

Hüvelyének és magvak. (Az Egyetértés tudósí­
tása). A hüvelyesek és magvak egyes ezikkek kivételé­
vel, élénk forgalom s élénk irány mellett szilárd árakon 
jegyeztettek, a kivitelben lényeges változás nem történt. 
A bab ára szilárd, törpe 11—11.50 Irt, nagy fehér
9.50— 10 frt, gömbölyű 10—10.25 Irt, barna 7.75—8 frt, 
a heti forgalom mintegy 1000 mmázsára tehető. Lencse 
zsizsikc-a ti—12 frt, zsizsiktelen magyar ára 13—22 frt. 
Rorsó 8.50—9 frt; a köles forgalma csendesebb, oláh- 
országi áru 6.50—6.75 frt, magyar áru 6—6.25 li t; 
küleskása ára emelkedett 11.50—12 Irt; mák, kék 
28—29 fit, szürke 26—26.50 frt; kendermag 10.50— 
10.7.) frt; bükköny 6.75—7 frt: rnuharmag forgalom 
nélkül, ára névleg 11.50—12 irt. Mind 100 klgrmként.

Termények. (Markó és Weyden ezég tudósítása az 
Egyetértés számára.) Szilva. Készáru iránt hiányzott 
az érdeklődés, külföldi nagyobb megrendelések kimarad­
tak, a hét végén azonban, miután az importőrök a nagy 
vízállástól megijedtek, a rakpartokon lévő készleteiket, 
nehogy azokat raklárokba kelljen elhelyezniük, olcsóbb 
árakon ajánlották; az üzérkedők spekuláczióra nagyobb 
vásárlásokat tiltok, különösen 100 drbos áruban, inig a 
nagyszemüt elhanyagolták. 85 dbos 9-25,100-as 7, szok- 
ványminőségü 6 írtba került 56 kilúnkint. Kötésre, ta­
vaszi szállításra 85-ös 9.25, 90es 8.25, 100-as 7—7Vio, 
szokványáru 6 írton jegyeztetett, mely árakon 
több kötés jött léire. Szilvaizben■ "az üzlet csen­
des volt, az árak azonban a kis készletek miatt 
változást nem szenvedtek, daczára, hogy a kül­
föld tartózkodó volt megbízásaival. A hét közepén 
kissé nagyobbodott a forgalom az által, hogy egy bécsi 
üzérkedő vagy 4 — 500 hordó ó-árut llj—114 s idei 
alárendeltebb bánsági szilvaizt 12 írton veit meg. Zsi­
radékok. A sertés-árak hanyatlása, valamint a jelen­
téktelen szükséglet következtében a kész áruk is vala­
mivel olcsóbbak lettek, melyhez még az a körülmény 
is hozzájárul, hogy a szalámi-gyárosok még mindig 
nagyban dolgozván, a sertés húsra folyton meg van a 
szükséglet s miután a hentesek az előállított zsírt és 
szalonnát is értékesíteni iparkodnak, követelményeikkel 
engedékenyebbek lettek, különben is vidékről ilyenkor 
csak kis rendelmények érkeznek, mert ott többnyire 
maguk ölnek sertéseket, s szükségletüket csak a későbbi 
hónapokban fedezik piaczunkon.

Gyapjuüzlet. (Heller M. és társa tudósítása az 
Egyetértés számára.) A katonaposztó szállítók, kik a 
múlt héten még folytatták volt vásárlásaikat és még 
körülbelül 1000 b. mázsa különböző fajtájú gyapjúkat 
vettek, már el hagyták paczuuknt és a lefolyt hét csaknem 
forgalom nélkül múlt el. Csakis néhány tétel linóin ura­
dalmi posztógyapju kelt el, változatlan árakon. Általában 
véve az üzlet hangulata szilárdnak jellemezhető, mint­
hogy a külföldi piaczokról érkező hírek meglehetősen 
kedvezők. E hangulat hatása alatt a múlt héten meg­
indult az clűrevdleli üzlet is és néhány nagyobb ura da­
lon jövő évi gyapjulermését a tavalyiaknál 5—6%-al 
olcsóbb árakon szerződésileg eladta.

Ezeazüzlct. (Az Egyetértés tudósítása.) \ kereslet 
e héten nagyon csekély volt, az irány csakhamar el­
lanyhult s az árak is tetemesen csökkentek, ugv, hogy 
ma nyers szeszt: 25.75—25.50 írttal, finomított szeszt 
27.75—27.50 frtlal és sajtóélesztü szeszt 28.50—28.25 
írttal mind nagyban jegyezünk.

Gertéaüzlet. I Az első magyar sertéshizlaló részvény­
társaság tudósítása az Egyetértés számára.) A sertés­
üzlet e héten nagy kínálat miatt lanyha volt s az árak 
hanyatlottak. Ildi átlagárak: magvar szódéit 210—320 
kilós 48—49 kr, 180—240 kilós 48—49 kr; vén 300 
kilónál nehezebb 46—47 kr; falusi 45—464 kr, az 
átmeneti forgalomban : szerbiai 43—444 kr * kilogram- 
monkint. Eleség árak: uj tengeri 5.80 ‘frt, árpa 5.90 
frt. Kőbányán. Sertésállomány: január 6-án volt: 
72,821, azóta érkezett az alvidékröl 1497 kövér, és 
93 riideg ; Szerbiából 15-10, Romániából 1272, a ma­
gyar államvasulon 3206 kövér és 2799 rüdeg, a vi­
dékről 290; üszszesen 10697 ; el szállíttatott a felvi­
dékre 161: Becsbe 1352, Bécsújhelyre 49, Csehországba 
519, Bodenbachon ál 293, Ruttkán át 19, Zsolnán- 
Oderbergen át 178, Dél-Németországba 155, budapesti 
fogyasztás 3433, a környéken 491, a magyar állam- 
vasuton 220, kőbányai hentesek feldolgoztak 290-c-t, 
összesen 7235, maradt 76283. A részvényszállásokban 
8255 sertés hever. Az egészségi és átmeneti szállá­
sokban január 6-án maradt 3257 sertés, azóta érke­
zet' 1510 szerbiai és 1272 romániai, elszállittatott 1307, 
maradt 4762 és pedig 2171 szerbiai és 2591 romániai. 
Január 1-je óta 27 sertést vontak el a fogyasztástól s 
dolgoztattak fel technikai czélokra.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Frank ezég tudósí­
tása az Egyetértés számúra.) A lefolyt héten már 
ólénkelb volt a forgalom és ha újabb forgalmi akadá­
lyok nem állnak be, az üzlet előreláthatólag a rendes 
kerékvágásba lép. Czukor. A hausse áramlat úgy lát­
szik elérte tetőpontját és bár az emelkedésnek oka még 
fennáll, a mérvadó piaczokon mindamellett csekély csök­
kenés állt be. A hét végével Prága és Magdeburg 
gyenge kínálat melleit szilárd árakat jelentett. A helyi 
piaczon a következő átlagárak jegyeztetnek: Finomított
38.50— 39.50 írtig. 38—38.50 írtig, hulladék (pilés) 35— 
35.50 írtig, koczka 39.50—40 írtig, sárga jegyez 44 frt, 
fehér 51 fit 100 kilóként fogyasztási adó nélkül. Kávé. 
A hausse éa baissepárt egymás éllenében azon eről­
ködnek, hogy a készletek jelenlegi állásáról, valamint a 
remélhető jövő aratási eredményről statisztikai adatokat 
nyújtsanak. A baissepárt e héten előnyben volt és a 
terminus! tőzsdén nagy tételekkel contreminált. Ennek 
ellenében a haussepárt azt állítja, hogy csak magas árak 
mellett lehet fedezni. Az üzlet azonnali szállítás mellett 
nein volt jelentékeny és csak mvrsékudt árakat lehetett 
elérni. — Fiiszerek közül az összes fajok szilárd ára­
kat tartanak, de nagyobb forgalom nem jöt! létre. — 
Rizs,: A legközelebbi időben a forgalomnak nagyobb 
csökkenése várható.

Petroleum. (Seinff Rezső tudósítása az Egyetértés 
számára.) A hangulat a lefolyt héten a petróleumra 
vonatkozólag jelentékenyen megváltozott, miután nagy 
mennyiségű orosz nyersolajnak Indiába való szállítása 
következtében az árak rohamosan emelkedtek. A bel­
földi üzlet az idénynek megfelelő s jegyzőnk: amerikai 
áruért 23.25 irtot, orosz áruért 22.25 frtot 100 kilo- 
grainmonkint Budapestről szállítva, készpénz fizetés mel­
lett.^ levonás nélkül.

Élelmi sserek. (Falud! Gábor tudósítása az Egyet­
értés számára.) Az üzlet egész héten át lassan folyt; 
a szállított áruk eladatlak ugyan, de olcsóbb áron, mint 
a mull héten. Baromfi. A sok uj áru és az enyhe 
időjárás az árakat lenyomták. A zárlat tetemes árcsök­
kenést mutatott. Tojás. Kivitelre az árak tulmagasak, 
a helyi szükséglet mérsékelt: a mésztojások potom áron 
adatlak el, az üzlet kismérvű. Burgonya, az üzérek 
által kért magas árak miatt a foigalom csak csekély. 
Az enyhébb időjárás következtében már legközelebb 
vasúti szállítmányokat várunk s ennek következtében az 
árak valószínűleg alá fognak szállaní. — Jegyzéseink a 
következők: Élő hizlalt liba 5—5.50, vágott 4.20—5.20, 
csirke 0.90—1.00, pulyka 3.80--5, kappan 1.60—2 frt. 
I ad. Nyúl 2—2.2.', fáczun 4--4.20, bárány 5—7 frt, 
mind párjával. Fris tojás 36—37, mésztojás 42—43 db 
1 fi t. rt. Vaj elsőrendű ICO—105, másodrendű 80—90, 
burgonya 3—3.80, libazsír 90—95, vágott borjú 62—54 
Irt, mir.ii métermázsánkint.

Kézmti-, rövid-, norlnbergl- én díszműáruk
(l.eipniker Manó ezég tudósítása az Egye.tértés szá­
mára.) Az áruforgalom a nagy hideg miatt élénkült, a 
raktárak annyira megürüllek, hogy jövő évre is jó üz­
letre ven kilátásunk. Parket, kalmük, szövőáruk, bélés- 
szövetek, pamutvásznak meglehetősen elkeltek, ellenben 
warnsdoríi kabát és nadrágszövetek, nyomtatott kalmük 
figyelemre nem méltatlak; fehérnemű, oxford, kanavász, 
divat árukból: női ruhakelmék kerestettek, vászon áruk­
ból csak némi asztalnemű és ágynemű kelt el, selyem 
s bársony kelmékből csak kevés és jó minőségűnek volt 
kelété. Rövid és szövőárukbúi, selyemszalag, brogirozott 
és sima, szüvöfonál és szövőezérna, angol orsóczérna, 
pamutszalag és csipke, zsinóráruk, némi téli harisnya 
kapeza, kartonáruk, berlini kendők, shawlok kiemelen­
dők mint keresett áruezikkek. Norinbergi és díszmű­
árukból jobb keletnek örvendtek: evőeszközök, horgaczél, 
dohányzószerek, divatos gombok, petroleum lámpák, 
palatáblák, játékáruk. Stearin és parafin-gyertya, ólain 
és velőszappan kelete rendes volt. A pénzbehajtás va­
lamivel javult. Fizetésképtelenségek kissé szaporodtak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az arndmegyel hitelszövetkezet "rnegalaku- 

ldsa. Az aradmegyei hitelszövetkezet Arad vármegye, 
közönségének, az aradi gazdasági egyletnek és a megyei 
birtokosságnak erkölcsi és anyagi támogatása mellett 
ma jött létre, mint Aradról jelentik, ma jött léire. Or­
mos Péter kir. tanácsos és alispán elnökiele alatt ma 
tartotla alakuló közgyűlését, melyen az alapszabályok 
végleg megállapitlaílak; az igazgatóság tagjaivá a me­
gye képviseletében Ormos Péter __ alispán, a gazdasági 
egylet képviseletében Nachlnebel Ödön, továbbá Vásár­
helyi László, Kinlzig János és Purgly János megyei 
birtokosok; a felügyelő bizottságba pedig Vásárhelyi 
Béla, Barkassv Kálmán és Sternthal Adolf szintén arad­
megyei földbirtokosok választattak be. A szövetkezet 
bizalmi férfiúivá Pécskai Gál Jenő és Boros Béni orszá­
gos képviselők, Friebeisz Miklós földbirtokos, dr. Issekutz 
Károly megyei főorvos, br. Bánhidy Antal központi fő­
szolgabíró és Vunnay János megyei árvaszéki elnök 
lettek.

I Bérletmenetjegyek a nzab. osztrák-magyar 
államvaauttároaság vonalain. Az úgynevezett kilo­
méter-rendszeren alapuló bérletjegyek amaz előnyt nyújt­
ják, hogy az államvasuttársaság összes magyar vonalain 
és a marchegg-bécsi vonalon érvényesek, minek folytán 
a beutazandó vonalrész előzetes meghatározása szük­
ségtelen. A jegytulajdonos ama további előnyben részesül, 
hogy a százalék szerinti árengedményt az egyes vonala­
kon tett utazások számára való tekintet nélkül élvezi. 
A ki p. o. rendszerint Budapest és Bécs között utazik 
és csak egyszer az évben utazik Szeged, Temesvár 
vagy Orsovára, ez utóbbi utazásánál szintén 30—45° 0-nyi 
mérséklésben részesül. — Az engedmény a váltott küo- 
méterösszeg arányában 30—45° 0 között változik, mint 
s következő példákból kitűnik:

Rendes ár

5000 kilométerre ca
6000 a a
8000 «

ÍOOCO « «
15000 r V

1. oszt. II. oszt. 
285.— 214.— fit 
343.— 257.— « 
457.— 342.— « 
571.— 428.— « 
856.— 642 — «

A bérletjegy ára
1. oszt. II. oszt.

5000 kilométerre ca..................... 197.— 147.— frt
6000 <t .........................  225.— 168.— «
8000 « u.........................281.— 211.— «

100G0 « «....................... 337.— 253.— «
15000 6 a....................... 478.— 358.— a

Engedmény 
1. oszt. II. oszt.

5000 kilométerre ca 88.— 67.— Irt — kb. 31°/«
6000 « « 118— 89.— « = « 34° o
8000 « « 176.— 131.— « = « 38%

10000 a « 234.— 175.— « — « 41%
15000 « « 378.— 284.—• « = « 41%

A bérlettel egybekötött engedmény tehát a jegytulajdo­
nos előtt ismeretes. A bérletjegyek továbbá még annyi­
ban is előnyösek, hogy azok a naptári év folyamá­
ban is válthatók, azon érvényessége azonban nem 
szűnik meg a naptári év végével, hanem tényleg tizen­
két hónapi időre terjed ki. llv bérletjegyek közvetlenül 
a szab. osztrák-magyar államvasuttársaság bevételi el­
lenőrzésénél, továbbá a Hungária-szállodában levő városi 
menetjegyirodában, Ilautler Lipót és társa Zrinyi-uteza 
4. sz. alatti szállítási ügynökségnél és a szab. osztrák- 
magyar államvasuttársaság összes állomási főnökségeinél 
az esedékes összeg és a jegytulajdonos arczképének 
átadása mellett megrendelhetők.

IPARÜGYEK.
— A végeladók ellen. Több fővárosi és vidéki 

iparegyesület mozgalmat indított meg az úgynevezett 
végeladási üzletek ellen, a melyek igen sok visszaélésre 
adnak okot, a mennyiben e czim alatt rendesen silány 
külföldi árukat bocsátanak forgalomba s ezáltal a szo­
lid kereskedőknek érzékeny károkat okoznak. Legutóbb 
a budapesti gombkötő, kárpitos és paszományos ipar­
testület tartott gyűlést ez ügyben s elhatározta, hogy a 
jogosulatlan és többnyire álvégeladásokat rendező egyé­
nek ellen minden egyes esetben a legerélyesebben Jog 
eljárni, hogy az elterjedt tisztességtelen versenyt meg­
szüntesse.

— A budapesti kárpitos, gombkötő és paszo­
mányos lparteotülot elöljárósága legutóbb tartott 
ülésében elhatározta, bogy a kárpitos tanonezok rajzban 
való kikópeztetése tárgyában a vallás és közoktatásügyi 
miniszterhez felterjesztést intéz.

KERESKEDELEM ÉS TÖZ&DBj
** Párlat osztrák-magyar koroskedolml kamara.

Mint már közöltük, nehány héttel ezelőtt a párisi 
osztrák-megyar főkonzul meghívására összegyűlt Páris- 
ban lakó osztrák és magyar kereskedők elhatározták, 
hogy érdekeik előmozdítása végett kereskedelmi kamarát 
alapítanak. Azóta a főkonzul az ottani magyar és osz­
trák kolónia tekintélyesebb tagjaival megtette a szüksé­
ges lépéseket, hogy az ottani magyar és osztrák ezégo- 
kel az eszmének megnyerje, a mi, mint Parisból Írják, 
sikerült is neki, mert a legtekintélyesebb bankárok, ke­
reskedők, bizományosok, importörök stb. már bejelen­
tették csatlakozásukat. Az alapszabályokat szintén el­
küldték már Becsbe a külügyminisztériumba jóváhagyás 
végett. A mint a jóváhagyott alapszabályok visszaérkez­
nek Parisba, a kamara azonnal megalakul.

** Fiume lisztforgalma. Múlt évi deczcmberben, 
illetőleg 1887-ben, következő mennyiségű magyar liszt 
érkezett vasúton Fiúméba : Deczemberben Budapestről 
68,549DO mm., Debreczenből 4,234*00 mm., Aradról 
2,336-00 mm., Losonczról 2,051-00 mm., Nagyváradról 
1,522-00 mm., Szegedről 1,403-00 mm., Szathmárról 
1,02000 mm., Miskolczról 918-00 mm., Velenczóről 
508-00 mm., Nagy-Kikindáról 502-00 mm., Sziszekről 
219-00 mm., Bródrúl 202-00 mm., Károlyvúrosból 169-00 
mm., Újvidékről 102-00 mm., Csabáról 102-00 min., Te­
mesvárról 10000 mm.; összesen 83,937 mm. A többi 
hónapokban összesen és pedig januáriusban 132,290-00 
mm., tebrnáriusban 65,233-12 mm., márcziusban 
49.42000 mm., áprilisban 41,102-00 mm., májusban 
52,605-00 mm., júniusban 51,063-00 mm., júliusban 
46,67400 mm., augusztusban 55,317-00 mm., szeptem­
berben 80,441 -00 mm., októberben 86,083-00 mm., no­
vemberben 117,020 00 mm.

** Az újpesti takarékpénztár részvényesei ma 
tartották az évi rendes közgyűlést Leiner Simon 
elnöklete mellett. A fölolvasott igazgatósági jelentés 
szerint a lefolyt évbon a tiszta nyeremény 1862 
frt 22 krt tesz. Az osztalék az idén 4% s minden 
részvény után 2 frt jut. A közgyűlés a jelentést tudo­
másul véve, a fölmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint 
a felügyelőbizottságnak megadta. Végül újra a régi ta­
gokat választották meg, úgy az igazgatóságba, mint a 
felügyelő bizottságba.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Halamek 
Péter bejegyzett kereskedő Nagy-Mezericsen, Pofink 
Izsák fia kereskedő ezég Budapesten, Miloszavlyevics 
S. kereskedő Eszéken, Langer József kereskedő Ciru- 
cliban, Schlesinger K. és Kőim Adolf kereskedő ezég

Magyar-Hradison, Dimitrievics Konstantin kereskedő Pan- 
esován, Érlel József kereskedő Könighofban.

BUDAPESTI ÁRU- É3 ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 15. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai tőzsdén gyenge üzlet mellett lanyha volt az 
irány. Osztrák hitelrészvény 268—267.90-en, "magyar 
aranyjáradék 96.90—96.50-en, magvar papirjáradék 
82.45-ün köttetett. 1

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 267.90 
—268, magyar aranyjáradék 96.474—96.50, magyar pa­
pirjáradék 82.45—82.47j.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
— A országos magyar kertészeti egyesület

ma délelőtt 10 órakor saját helyiségében Emicli Gusz­
táv orsz. képviselő elnöklete alatt tartott ülésén meg­
vizsgálta és jóváhagyta az 1887-ik é\i zárszámadásokat 
s megállapította az Í888-ik évi költségvetést. Ezután a 
kertészek segélyezése kérdésével foglalkozott és elhatá­
rozta, hogy e fontos kérdés rendezésével behatóan fog­
lalkozni szükségessé vált, minélfogva alapos tanulmányo­
zására és ennek alapján részletes jelentéstételre szü- 
kebbköm bizottságot választott, melynek tagjai: Denglei- 
Antal, Fuchs Emil, fiillemot Vilmos, Nagy János, Peer 
Armin, Szelnár József és Szelnár Adolf titkár. — Több 
oldalról panasz tétetvén, hogy a magyarországi gyümölcs 
kivitelnek nagy akadályára van, hogy a postai gyü­
mölcs- és virágszállitmányok részint késve, részint oly 
sérült állapotban érkeznek rendeltetési helyükre, hogy 
nagyobb részük hasznavehetetlenné válik: a választ­
mány elhatározta, hogy kérvényt intéz a közlekedési 
miniszterhez az iránt, hogy az ily szállítmányok;.!, rögtön 
és nagyobb gonddal továbbítsák.

iáNYÍLT-TÉR.

NAPIREND: január 16-án.
Naptár: Hétfő. — Rom knth. : Marcel vt. — Prot.: Mar­

cel. — Görög-orosz: (január 4.J Apostol. — Zsidó: (svat 
■"sd — Nap kél 7 ó. 4ő j>, reggel, nyug. 4 ó. 3d p. d. u. 
— Hold kél 9 ó. . 8 p. d. e., nyugsz. 8 ó. 4 p. d. u.

Igaeságützyzniniezter fogad ri. u. ö—>7.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A magyar tudományos akadémia 111. (math, és ter­

mészettudományi) osztályának illése d. u. ö órakor.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülésed, e. 

10 órakor a régi városháza tanácstermében.
.k®1"- bizottsági tagok értekezlete az elöljáróságok 

újjá szervezése ügyében d. u. ti órakor írégi városháza).
Oraz. iparegyoaülot ipartoetüloti szakosat ülésed u. 

6 órakor (uj-iitcza 4.)
Budapesti czipészsegédek önkópző körének felolvasó 

estéje 8 órakor (saját helyiségében).
Nemzeti színház technikai személyzetének bálja este 

9 órakor (Széchenyi-sétatér).
Bücklin kiállítás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69.) d. 

e. 9— d. u. 5. Belépti díj 50 kr.
Kereskedelmi rnnzenm hazai termékek állandó kiállítása 

a városligeti iparcsarnokban. Nyitva áll naponkint déli 
i- órától délutáni 4 óráig. A muzeum igazgatóságának 
irodája ugyanott reggeli 9-12-ig és délutáni 3-6 óráig.

Történelmi aroekópesarnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9—12.

Vörös-keroszt-ogylet Erzsébet-kórháza (Buda déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11A 
óra között

Nemzeti museum : term, és néprajzi tár d. c. 9 d. u. 1.
Iparniüvéozoti rnnzenm az Andrássy-uton d. e. 9-tőÍ 

d. in 1-ig.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3-6.
Gazdasági muzeum a Köztelken d. e. 10— d. ti. 5.
Miiszaki iparmuzeum a kerepesi-uleza I Beleznay-kerP 

nyitva (1. e. 9-tül ti. u. 1-ig és 3—5-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár ti. c. lü—12 és d. u. 4-8.
Seemann központi kávéházi* villamos világítással az 

cgyetem-iitcza és Ferenrziek-tere sarkán.
Allatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos

A MOHAI

GMES1 FORRÁS
hazánk egyik legtzénsavdngnbti ’

SAVAI! üVl»E,
vegyelmozve dr. Lengyel Bél« egyetemi tanár ar által.

Ajánlva a bel- és külföld számos orvosi tekintélysí által fő­
leg a lélegzési-, emésztési- s liugyesíi-szervek Imvutosl 
búnta’.mainál hatásosan gyógyítja a Itlmcliitis-, gör-j 
vélj-, vese- és kösz vény bajokat, ép úgy használható a ta-l 
gok CSÚ7.0S hajainál, gyermekeknél meggátolja a túlságos! 
gyomor savany képződést s fokozza az Idegrendszert 
tevékenységét. Gazdag szénsav tartalma folytán ezen iiditöl 
savanyuviz » leekellemesebh ízzel bir s húrral hasznúival 
igen nagy keletnek örvend.
FrU töltíiben—1"L — - , — m. t. <« steril kir!

uilutlenkor E(j6£©S15I55iY Sj,,u-lv. rstiniTlz.ialll f 
kapható: *' ” túnil lluilipeslen.

Úgyszintén minden gyógyszertárhan, fiiszerkereske- 
désben és vendéglőben.

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi I). 14. Havi li. 14. 

Budapest, január lfi-án. 
Harmadszor:

A miniszter szünideje.
Yigj. 1 felv. lila Benicrkyné- 

Bajza Lenke. 
Személyek:

Gr. Hársfaivy Gyenes 
Marietta ilclvey L.
Lydia G. Csillag T
Charitin Lg Horváth 
Tornvai Zs.
Br. lmrey .1. 
Titkár 
Komornyik 
Szobaleány

Szigeti I. 
Benedek 
Tolnai 
Magvari 
Delíi E.

Holnap, január 17-én,
A rará:s fuvola.

NE P-SZÍNHÁZ
Budapest, január 16-án. 

B'aha L. assz. mint vendég

A SUHANCZ.
Ope-etle 3 felv. Bayard ér 
\ anderbuch után megzené- 

sitelte Konti József. 
Személyek:

Özv. Meunierné M. Csatai Zs

Harmadszor:
A vasember.

A gróf Teleky-alapitványból 
10Ó arannyal jutalmazott tra­
gédia 3 felv. Irta Csiky G. 

Személyek:
Bárdi Gábor Szaesvay 
Anna Felekiné
Andor Mihály II
Szentgáli Bercsényi 
Edith P. Márkus E.
Várhelyi Náday 
Bráz liárton Faludi 
Közszolga Dezső 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap január 17-én. 
lll-ik Richard.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, január 16-án. 
Az operahús sűrva

Eliz 
Józsi 
lii/.ot 
Morin 
Emil
Morin háróné 
Ouraiul 
Rendőrtiszt 
Dajka
Groom Emil 
Egy suhancz 
Egv szolga

Ligeti J. 
Blaha L. 
Kassai 
Gyöngyi 
Hunyadi 
Sik G. 
Újvári 
Narczisz 
Béni 1. 
Fodor 
Arányi B. 
Kompolti

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 17 én.

Pécskai L. 7 éves heged ii- 
művész vemlégfellépése fel­

vonás-közben. és a -
Bolondok grófja.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 16-án.

Der V ice-Admiral,
Komikus Operette 3 felv. 

Kezdete 7 óraicr.

Első fővárosi orphenm
Nagymező-uteza 87, sz. • 4725

Ma első fellépte Graham Marion k. a. angol énekesnőnek 
Ma a következők lépnek fel : Mr Felit tranczia táncz- és 
dalkomikus. Miss Nalu Damajanti indiai kigyóhiivölő, Sr 
élő kígyóval; Lass Larson kitűnő tornászcsalád 11 férfi, 
3 női; Möller k. a. némcl-dán énekesnő; valamint va- 
mmennvi szerződött művész és művésznő.

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes október 1-től.

Indul:
a magy. kir. államvasutak központi pályaházából,

Bruch—Bécs felé:
Kol. exproszvonat, tl.Sil d. e.: Kom.-Vjszőny, Gyfir, Bruck, Bécs.

(Mizulen szombaton).
Gyorsvonat, 8.38 regg. 2.42 délután : Kelenföld, Koraárom-Ujszöny, 

líyör, (Kix-Czoll, Sopron), Iiruck és Mécsbe, 
gscmólyvonat, 7.0 ) reggel: Kelenföld, Komárom-UJszö.ny, Oyőr, 

(Kis-Czell, l'eldbacb, Orácz) Ilinek, Bévs éj I«.j3 este: Kelen Kid, 
Kom.-fjsgüny, Győr (Sopron), Bruck, Becs.

Vegyoevonat, n.05 délután: Kelenföld, Kom.-VJs7.6ny. Győr.

Budapest-Kelenföldön át :
Gyorsvonat, r>.6l> d. n.: Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Károlyrárns, 

flume, Trieszt).
Személy vonat, 7.00 regg. Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb. Károlyvárni);

■leuföld.(Kanizsa, Zágráb, Károlvváros. Fiume,Trieszt), 
Eola ................-Vogyosvouat, b. to d. ví 7*45 este: Eeleufóld, (Uj-DouiVu

Omnibusvonat: 10.12 «1. e. KelpnföM, Kanizsa. ’

Zimony—Belgrad felé.
Köteti expreszv., 6.38 regg. Kls-Korös, Szabadka, I.’jvidék, E.Igrád, 

(Közlekedik minden pénteken).
Gyorsv., V.28 d. u.: Kls-Ktirös, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged, Eszék, 

Villány. Bród, Szerajevo), India, Belgrad.
Bzemólyv., «.HO d. e.: Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged, 

Hízók, tirod), India, (Mitrovieza), Belgrad.-
Vcgyeav., II.IS este: Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged 

Énéi;, Villány), India, lielgrád.
Hatvan—Ruttka felé.

Gyorsv., 7.10 regg.: Gödöllő. Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Mlsknlcz), 
Zólyom,(Beszterezebánya.Brezova), Garain-Ilerzencze, (Selmeczbánva). 
Kiu’tka, (Poprád-Felka,Oderberg, Krakkó, Boroszló. Berlin, Hamburgi

Szomólyv., 2 18 d. u.: Gödöllö, Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom, 
(Ueszlerezebánya, Iltezova), Garam-Berzencze, Ruttka, (Oderberg, 
Krakkó, Boroízló, Berlin, Hamburg). C.00 este Gödöllő, Hatvan, 
(Szolnok). 7.00 este Hatvanig.

Vogycsv., 0 40 este: Gödöllő, Hatvan, Fiilek, (Miskolci), Zólyom. 
(Ue./.terczebányn), Gaiam-Borzem-zc, (Selmeczbánva), Ruttka. 7 25 
regg. Salgó TarJánig.

Omnibuazvonat, 1025 d. e. éi 3.00 d. u. Hatvanra.
Afiskolez— Kassa felé.

Gyorsv., 2.18 d. u.: Hatvan, Váiuus-Gyork, (Gyöngyös), Fiizcs.Abon 
(Eger), Miskolez, (Szerencs, S.-A.-Ujbely, l.egvnye-.Mibályi, Przemysi, 
l.cmbery), Kassa, (Eperjes).

Szomólyv., 7.25 regg és 7.00 este: Hatvan, \ amosGyork, Füzes- 
Abonv, (Eger). Miskolez, (Debreczen, Szerencs, S.-A.-Ujhely, Mái 
maros-SzIgct, Lcgenyc-Mibályi, Przemysl), Kassa, (Poprád-Felka, 
Eperjes).

4 Árud—Tövis felé.
Bzemólyv., fl.20 d. e.: Ujszász, (Jász apáti), Szolnok, Mezőtúr, 

(Szarvas,Túrkcvc), Békés-Földvár,(Békés),C-abu, (Nagyvárad, Szegőd), 
Kétogvbáza, (Mezőhegyes, Kis-Jenő), Arad, (Temesvár, Borossebes- 
llutylú), Piski, Gyulafehérvár, Tövis (Brassó, Kolozsvár); 0.05 este: 
Ujszász. Szolnok (Czegléd), Mezőtúr, Békés-Földvár (Békés), Csaba 
(Szegedi, Ké:cgybáza (Mezőhegyes), Arad (Temesvár, Horossehes- 
llutylu) Piski (Petrozsény, Vajda-ilunyad Gyulafehérvár, Tövis

Kolozsvár—Predeál felé. «
Gyorsv., 2-0(1 d. u.: ujszász. Szolnok (Czegléd), P.-tadáuy (Debreczen , 

Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár. (Innen személyvonat: Gyére», 
Kocsárd (Marosvásárhely, Szász-Regen), Tövis, Kis-Kapus, Nagy-Sze 
ben), Segesvár, Brassó.

Szomólyv., 7. (U regg. Ujszász, (Jász-Apáti), Szolnok, (Kun-Szent- 
Mártou, P-Ladány , (Debreczen) Nagyvárad; n.18 este: Ujszász, Szol- 
nők, P.-Ladiny (Debreczen), N.-Várad, Kolozsvár, (luneu vegyes­
vonat Brassóig.)

Omuibusvonat, 3.10 d. u. Szolnokra.
Az osatr.-magy. államvasut pályaházából.

Érsekújvár—Bécs felé.
Keleti espreszv. 10.40 d. e. Pozsony, Bécs. (Minden hétfőn és csü­

törtökön).
Expreezvonzt 3.00 d. u. Esztergom-Nana, (Ipolyság), Érsekújvár 

Galnntha, Pozsony, llécs.
Fut&rv., 8.00 d. e. Esztergom-Nána, (Ipolyság), Érsekújvár, Tót 

Megver (Nagy-Béllcz), Galantba (Nagy Szombat), Pozsony, Marchegg 
Bécs. -ssxy

Bzemólyv., 0.00 d. e. Esztergom-Nána (Ipolyság), Ersekitjvár, Tót- 
Megyei- (Nagy-Béllcz), Galantba (Nagy-Szombat, Zsolna), Pozsony, 
Marchegg, Bécs; 1,1.011 este: Esztergom-Nána, Érsekújvár Tó’t- 
Mogver,(Nugy-Béllczl, Galnntha, Pozsony. Marchegg, Bécs.

OmnibUSZV. «.30 regg. és 3.10 d.u. és 0.46 este : Palotára; 11,60 
d. e. Vácira ; 120 <1. u. Érsekújvárra ; 4.00 d. u. Esztergom-Náuára

Szeged— Vercziorova felé.
Keleti oxprcazvonitt 4.23 reggel: Szeged,Temesvár, HcrKulesfllrdő' 

Vercziorova (Bukarest, Konstantinápoly) (Minden kedden és szom­
baton).

Exproszvonat l.ro d. ti.: Czegléd, Szeged, Temesvár, Orsóvá, Ver- 
czlovova, Kiajova, Bukarest.

Bzemólyv., 7.40 regg. Czegléd, (Szolnok), Szeged, (Makó, Mezőbe- 
gve-, Arad). Valkánv. (I’erjátnos), Nugykikiuda, (Nagy-Becskerek), 
Temesvár, (Bazlás); 7 00 este Czegléd, Szeged, (Szabadka, Makó, 
Mezőhegyes, Arad). Nagy-Kiklnda (Nagy-Becskerek), Temesvár (Ba­
zlás). Vercziorova. Krajovu.

OmnibUSZV., 12.00 délben Czegléd, Szeged; 3.20 d. u. Czeglédre.
A déli vasút budai pályaházákól.

Grácz és Pragerhof felé.
Gyorsv., <• 1 > este: Székesfehérvár, Kis-Czell, Szombathely, Gráez, 

Kanizsa, Sopron, Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Trieszt, Fiume.
Szomólyv., 7.23 reggel es tt.12 este: Székesfehérvár, Kanizsa, 

(Szombathely, Barcs Pakrácz-I.lpik. Sopron, Bécs), Csáktornya, Pra- 
gerhof Zákáuv, Zágráb,Veszprém, Grácz és Innsbruck. 2.60 d.u., 
(Csatlakozással a m. államvasutak d. u. Induló vonataihoz.)

Vegye» v., 10.38 d. e.: Kanizsára. 8.40 d. d. Bécsbe és 6.1C . 
G.xotl.-C (Csatlakozással a m. államvasutak vonataihoz.)

Érkezik:

a magy. kir. államvasutak küzp. pályaháláh»
Bécs—Gyűr fel öl.

Exproszvonat, 3. ?5 regg. - Ib'csböl minden pénteken. 
Gyorsvonat, 1 32 d. u. é< 8,52 este B.cs, Iiruck, Győr, (Kls Ozel 

l'eldbacb, Grác», Kumárom-l jszunv és Kelenföldről. ’
Szemólyvonat, ; .02 reggel és 10.2Ó csle: llécs, Bruck, OvSr, (Sinron.

Komámul I jszenv . s Kelenföldről. ' ' v ’
Vogyosvouat. y.50 délelőtt Győrből.

Kelen földön, át
Gyorsvonat. 1 I. IC d. e. Tiies/.t. Fiume, Kávnlyváros, Zégráb, Ka-

uiz-a, Székesfehérvárról.
Szomólyv., 7.02 '-cg. Trlest, Fiume, Károlvvárot, Zágráb, Kanizsa, 

Szvkeslebéi vanvl; 9.12 este: liárolyváros, Zágráb, Kanizsa, Székei-
feli. rvánnl.

Vogyosvouat. 11.20 regg. és S.33 este: Pécsről. Ujdombovárról. 
OmnibUSZV.. 7.05 este: Kanizsa és Székesft-'jérvárr.'  ̂ 1

Belgrád -Zimony felöl.
Koletl exproesv., (Mii d. e.minden szombaton: Ni«, Belgrad Zimoav 

i.jvidék, Szabadka és Kis-Kőrösröl. ’ "
Gyorsv., 1.42 d. a.: Belgrád, (Mitrovieza), Szabadka, (Szcraievo 

Illőd. Villány, Eszék, Szeged) Kis-Kőrösröl.
Szomólyv., 7.:tll este: Belgrád, (Mitrovieza), Szabadka, (Eszék, 

Szeged), Baja, KIs-Kőrös és (Kalocsáról).
Vogyeev. ö 60 regg -. Belgrád (Mitrovieza), Szabadka, (Villany 

Eszék, Ssegyd, Bája), Kis-Koros és (Kalocsáról) és u.30 Kis

Ruttka—Hu t van fel öl.
lyorsv., 10 O.l este: Hamburg, Boriin, Boroszló, Krakó, OJcrbcrn 
l’.'ptád-Felka, Ruttka, Garam-Berzencze, (Selmeczbánva), Zolvoni 
(Hreznva, B.-szterczebánya), Fiilek, (Miskolez), Hatvan és (Szolnokról), 

■tzomélyv., 1.62 d. u Zólyom, Fülek, Ilatvau-Szoluokról. 9 22 
este ll.ttvaliliol,

Vegyesv., 72 1 regg. • Ruttka, Garain Ilerzencze (Selmeczbánva) 
/.'•ívom (lire-zova. Boiz.terezobánya), Fülek, (Miskolez) Hatvanod 
9.<'2 este Silgóiaridn, ll-itvanhól.

Omnlbuszx'oníít, 0.: O Hatvanból

Kassa—Miskalez felöl.
Gyorsv., I :,2 d. u.: Kassa, Miskolez, (l.cmberg, Przemysl, Legenyaz 

Mihályi. S. A.-Ujbcly, Szerencs), Füzes-Abonv, (Eger), Vámos-Gyórk 
(Gyöngyös) és Hatvanról.

Bzemólyv., «s.20 regg. é. 11.22 este: Kassa, Miskolez, (l.cmbcrj 
Przemysl, l.egonye-Mibályl, M.-Sziget S.-A-Ujhcly, Szerencs, Dubru- 
ezen, Füzes Abony, (Eger) és Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.
Bzemólyv., «.'Ili regg.: Tövis, Piski, Petio-sénv. Arad, (Borossobcsl 

Butyin. Temesvár). Kétegvhaza, (Mczőheg, 1), Csaba, (Nagyvárad 
.Sregud), Békés-Földváv, (Uekv4) Mezőtúr, Szóinu <, I"jszász. ». -‘u ette 
T<»vh, l'iski, (Vajda Iluii>>d). Átad, (Borossebei-Biityln, Temesvár). 
Kétegybám, C^aba (Nagyvárad. Szegőd), BűKÓs-Fúldvar (Békés i, 

* Mezőtúr (Túrkove, Szarvas), S'.olnok. Vjszdiz, Jász-Apátiról),

Predeál—Nagyvárad felöl.
GyoriV., 2.15 <1. 11.: Kolozsvár, Nagyvárad, (Csaba), P. I.adáuy 

(Dcbic.-zen, Szoluok. Czegléd) l'jszász (Jász-Apátiról), 
»tomólyv., n. 3 reggel . Brassó, Kis-Kapns. (Nagy szeben), Torit 

(Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Oyéros, 1 Tordal, Kolozsvár (Besz- 
tercze). Nagyvárad. P. I.adáuy, (Debreczen). Szolnok és Ujszászról. 
7.1.A este: Nagyvárad (Debreczen), Szolunk. Vjszaszi.il. 

OmnibUSZV., II'.'KI éjjel: Szolnok, Ujszászról.

Ax oBxtr.-mngy. államvasut pályakúiába,
Bécs - Érsekújvár felöl.

Kolotl orpl-eexv. ‘ 13 regg.: Uécsből kedden és szombaton. 
Expreesvouat, i.3l d. 11.: Bécs, Marchegg, Pozsony, Gatánta (Zsoi- 

na, Nagyszombat), Tót megver, (Nagy-Béllcz, Nyltraiól), Érsekújvár. 
Esztergom-Nána. Ipolyságról.

Futárv., !l 2". este, llécs, Marchegg, Pozsony, Galántha, Érsekújvár 
Esztergom*Nána, Ipolyságról.

Bzemólyv., li.'l« regg és 06 d. 11. Récs. .Marchegg, rozsonv, fia. 
lantba, (Nagy-Béllcz, Nyílra.) Tótmegyvr, Eltek újvár, (Ősalak Esz­
tergom-Nána, Ipolyságról.

Cinnlbuszv., 3..‘7 és 7.30 regg.. 4 00 d 11.ét 7.10 este: 
Palotáról N.30 <1. e.: Esztcrgom-Nánáiol, 10.34 d. e. Ériek 
2.3 » d. li és 9.1'- - •- '*»—■'

csIS

iste Váezról.

Vercziorova—Szeged felöl.
Keleti expressv. 10.28 d. e.t Konstantinápolyból l.étfón

Exproesv. 2.10 d. 11. Bukarest. Vercziorova. Karáusebes, Bazis«, 
Temesvár (Nagy-Becskerek), Nagykiklnda, (Arad, Mezőhegyes, Makó), 
Szeged., Czegléd felöl.

Bzemólyv., 7,2» regg. é- S.l'Oeite: Vercziorova, Karánscbe«, Báziás, 
Temesvár, Nacy-Kikinda, S eged, Czegléd felől.

Omnlbuszv,, 8.40 regg. Czcglédról, v! k’O d. 11. Szegedről.

A déli vasút budai pályaházába.

Pragerhof és Grácz felöl.
Gyorsv., 1 | .20d. c.: Ti lest, Fiume. Orácz, Pragerhof i: , .-. ., Sopron, 

Szombathely, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről.
Bzemólyv., 0.42 regg.és«.44 este: Prágerhof,Kanizsa, Szombathely, 

Pakrácz-Lipik, Barcs, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről, 
U.40 regg.: Bécs, Pragerhof, Kanizsa, (Szombathely), Pakráuz, 
Llpik, Barcs, Székesfehérvár és Kelenföldről, 1 »4 d. u. Bécsból. 

Vegyesv., »0.11 <1. C. Székesfehérvárról és 6 34 este: Kanizsa él 
Székesfehérvárról, 9.42 d. e. Győrből.
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JANIT ÍR 16. 1888
E?en hlraetéal rovatbar minden azo 

egyszeri btilktatásaközünsdges petit 

betűkből 2 krral. s compact betűk­

ből szedve 4- ;krajczAi ral fizetendő".

Minden hirdetésre folvllágosltúat ad 
akiadóhivatal intS-’Bi. Czlmmel ellá­

tott hirdetések rrvnoen közlése után 

még 30 kr. bélyegliletök Is fizetendő.

Pj?""' Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra sz
A liáboru knoi’vse
Jelöl míg senki sem hűl bizo- 
íyo-at. azt .iz.onban már a 
laskanczellár i- tudja, hogy 
egjobb jiólk:: V.' az állahinosan 

illvriédt

Eladás. I W Teties m:

—! gőzmalom berendezés
sz. I paraszt és finomőrlésre, 25 

j lóerejii géppel és kazánnal ol- 
esőn eladó. A malom cgves, , penZ-SZ8krényeK részei külön is megvehetők.

•ÁN%MÍ1'ÍC=*ÍCÁ¥F, rendkívüli olcsó áron eladni-1 Ho‘ \ megmondja a kiadóhi- 
JiíiStlM. iM&Vil, „ak. Bécsi pénzszekrény gyári1 vatal- 4793

V.. Italt áii.v-iitczn fi. 
Használt és nj

vatal.
ncly kapható minden jobb 
.••ívskedésben. Mintákat in­
gyen és bnrmontvo küld 

LENCií S. soproni pólkáve- 
■vára. i-SOÖ

Egy 35 éves
:000 lit évi fizetéssel liiró ál- 
amlisztviselö ez utón óhajt 
smerettség hiányában isme- 
íettséget kölni házasság czél- 
-1ból. .léi családból származó 
) -25 éves hajadonok. esel- 

fg özvegy asszonyok fclkérel- 
>ek. hogy arc/.képpel. vagyoni 
(llapoluk megjelölésével ellá- 
"lt ajánlataikat január 1-ig 
i\'. ti} czim alatt a kiadó- 
jivatdlba küldeni szivesked- 
■ uek. 5075

raktár Bndapoet, V.. Bálvány-1 
utcza li. 4íitiö j Vétel.

Alkalmazást keres
^ Bejegyzett I

ügyvéd,!eltilt több évi gya­
korlatiul, magyar és német 
nyelvet tökéletesen bírja, január 
lű-re ügyvédi vagy közjegyzői 
irodában alkalmazást keres. 
Szives ajánlatok G. jel alatt e 
lan kiadóhivatalába kéretnek.

5082

ükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt
Ügyes rajzoló |Sarokbolt helyiség.;

álló szám közöltetik.
40B2 Kitűnő

Egészen nj
250 frlos llillmaim-féle valódi 
angol safity . biztonsági kerék­
pár Ilid Iriéri ciadéi. Bővebbel 
a kiadóhivatalban. 77
1117,1 IAGEK

1 db elsőrendű....... 1.50-111
12 « liliom gallér ... 180«
lí « selv. nyakkendő 1.20«
1 « Mikadéi téli mttdili H—!.->)
1 « selyem íejkendő —.80-1Ü 
J « hali-sóid uiellfiiző 2.—«

Leveleket kérek SCHWARZ A.
nyakkendő- és lehérnemü-gyá- A gépek gyári minősége meg-1 nál, vagy valamely plébánián, 
rához Budapest. VI.. uagy-mczö-; jelölésével ellátóit ajánlatok : Ajánlatokat «Özvegy gazda- 
utrza ií. szám alatt rzirnozni. j O. L. czim alatt a kiadóhiva- asszony» ezim alatt a kiadéi- 
Képes árjegyzékek bérmcnlve. i lalba küldeni kéretik. 5090 : hivatalba kér. 4085

Megvételre
kerestetik egy 200—250 kai. 
holdnyi birtok, jó minőségű 
szántóföld, vizmentes helyen, 
lakó és gazdasági épületekkel. 

; Közbenjárók kizárva. Czim a 
kiadóhivatalban. V2

Egy használt
de még teljesen jó karban 

1 levő 8 lóerejii cséplti-ger- 
niturát kevesek megvételre.

Gépész,
ki stabil gőzgépekről jó siker­
rel vizsgázott, jelenleg is na­
gyobb uradalomban mint éves 
gépész működik, évi állási ke­
res. Czimc a kiadóhivatalban.

59

Gazdaasszony!
állást keres egy jó családból 
való középkorú özvegy nő, ki 
a háztartás vezetéséhez töké­
letesen ért, egy magányos ur- 

ébái "

Órásüzletbe
irásu fiatal ember délutáni; jó házból való liu tanoneznak : kezdőknek oktatást óhajt adni., Losoncz városban, mely nagyi 
foglalkozást keres szerény igé-: azonnal íelvéltetik. Czim a Czimc a kiadóhivatalban. 9999 környékkel, kiterjedt kereske- 
nyek mellett. Szives ajánlató- j kiadóhivatalban. 5091; . — delim forgalommal bír, azon-;
kai «Segítség» czim alatt « ....|... lBI<...... ......IIIM................' HazitailitÓnillE Hal átveliclö. A helyiség (fü-
kiadóhivatalba kér intézni. iBttBaaEiffaataaHtMBaai AASJiSLJ vn,,y uCVoltinek ajánlkozik szorüzlot moly évek hosszú i 

■J5 I niy|#e*Qff jegy e téren gyakorlott teelmi-j során át fennáll és legjobb hir-j
, . , „ Vs&BCllClrj» j kus. Czim a kiadóhiv. 5088 névnek örvend, lakással van

bizonyítvány nyal bíró fialni1 .' ' . ... ''777 « . , , egybekötve és a város legeién-:
ember, ki mar 4évig irodában , A közeled/, farsangi idényre Azoktatas kehi, forgalmi helyén fekszik.:
alkalmazva volt, és szép írás-' egy intelligens szakképzett torén bő tapasztalatokkal him Közelebbi feltételek megtudlia-' 
sál bír, állást keres. Ajánlatok! tánczmcster 'műegyetemi hallgató január tók" üzlettulajdonos WcTsz Dá- 
“A. K.» czim alatt a kiadóin- . . .... , .. , . 1-től lcczkét, esetleg nevelői ',.;,in.il I osnuezmi 1(Wvatalba. 506;i minden előforduló , állomást óba t elfogadni. Be-' "'U 1'osonc/-°'1’
Csinos flat ni lnán^r f?rs»,fAsi , (konversahons csCS ílj.lnlai,ok «Technikus» ßBBSmmmOEemgtSB 
vsmos natal loany tanezokban alapos oktatásra • , L-in.i/.liivili-l , ,«
n WnShÄuil,Ik°Zlk' -0-- ajá,“lk?ZM1 KÜl-" ■°klilUÍSl ’í" Iához kéretnek. ‘ 5047 Külöllf QIQ.ii kiaaohivíualban. o07/ mclv oraban us igen mérsó-

Alkalmazást nyer
Gópészkovács,

ki nagyot,!, gazdaságban már 
ily minőségben alkalmazva 
volt és magát a gépészetben, 
valamint kovács munkában 
tökéletesen érti, április hó 1-ére 
lelvélletik. Hol, megtudható a 
kiadóhivatalban. 110

mely órában és igen 
kelt díjazás melleit. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 4074

—-— í Ötödéves orvosnő vendek,
Lakás és bérlet
Szép, világos lakás,
me’" áll: két szoba, alkóv-, 
!:ov" * 1 sth.-ből, a váczi-kör-

Óvadékképes
vállalkozó 8—400 liter tejre 
szerződést köthet. Czim a ki­
adóhivatalban. 115ki úgy a gimnáziál, mint r 

reáliskolai tantárgyakban ké­
pes oktatást adni, szükségese' ...
lén pedig l'ranczia nyelvel is utó1' tel,ruár hó 1-vc kiadandó, 
tanít, korrepetitorul ajánlkozik esetleg egy hasonló nagyságú 
szerény feltételek melleit, llő-1 lakáséri a belvárosban elcseré- helyre ff,városi házakra 
vcbbel a kiadóhivatalban. | lendő. Bővebbet a kiadóhiva- j kapható. Bővebb érlesités e 

5049 I lalban. 50891 lap kiadóhivatalában. 5015

Pénzkölcsön
első, esetleg második

A farsang gyöngyei!
ltoméit

iáncz újdonságok
Ivanovici Riviera keringő 1 frt. 
Ivanovii i. Uolosa keringő 1 frt. 
Ivanovici, Orosz keringő 1 frl. 
Ivanovici, Saint a Sinaia Ma­
zurka 75 kr. Ivanovici. Car-, 
men Sylva Quadrille 75 kr. 
Simplicius walzer, 1 forint. 
Sieben Schwaben walzer, 1 fit. 
Perl Paula csárdás 1 forint. 
Az árak utalványozása mellett 

bérmentve küldi 
KLÖCKNER éa SCHLOSS 
zenemökereskedése Budapest, 

váczi-ulcza 12. 4880

Olcsó jelzáloghitel 
100,000 irt.

5*/„ évi kamatra eUő vagy 
másod helyen való bétái,lázás 
mellett fővárosi házakra kap­
ható. Ajánlatok közvetítők ki­
zárásával «Olcsó jelzáloghitel» 
czim alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek. 5084

.Szurokfáklyák. 
Petrol e n m iá k 1 y á k.

Viharlámpák, 
Vízálló lakaróponyvák, 

r.siiköpeiiyegek. 
Szivattyúk. 47ß3

hur j. L. is Társtól
BUDAPESTEN.

V., váczi-körut 54.

Házcsere.
Bécs egyik külvárosának leg­
élénkebb utezájában levő baz.

I megfelelő budapesti ház ol- 
lenében kicserélni óhaj tátik. 
Kimerítő ajánlatok «['. I» 
'alatta kiadóhivatalba kéretnek. 
Ügynökök Icizárva. 5055
Egy vagy 2 fiatal ur

'számára 1 csinos hónapéi 
szoba esetleg teljes ellátás­
sal olcsón kiadó. Bővebbéi e 
lap kiadóhivatalában. 5091

Qs^ftfr-magyar TÄRSÄSÄS

a t511 MKIM.EG- 15 S

AlRBÁ-íKS

Árjegyzékek és felyilagositással szolgál a közi
V l ■' iaMWW—BBBaa—^BagmE

í GlíPGYARA.
Gyár: ÚJPEST, K.-MEGYER.

Központi iroda és raktár:

BUDAPEST, Andrássy-ut $33.
Vezérigazgató: John Block.

A szubadHlmazott l-'nirhaiiks-iuérlegck sszií- 
zaclo.s rendszerűek, rendkívül i‘i'/,ckcnycl£ és toló- 
fci'ilylyal vannak ellálva.

Tin*tössíiiMnitossúí*- és könnyű kezelő* 
siiltnvl fogva az összes világkiállításokon első dijat nyert 
li'gliil iinőbl, mérlegek.

A jutányos árakban - - melyek sulyokkal számítolt 
tizede» mérlegelv úvaiiiiíl iietii maga­
sabbak — a hitelesítés, csomagolás és vasútra való 
feladás költségei bcnfoglallatnak. Gazdasági szekér és zsák 
mérlegeink, vnlemint marlianiérlcgeink a legkedvcllebh mér- 
lcgszcrkezctok.f.'//v/i,/rLs»/i/. állómi fef iit/i/etet alatt áll.

I Gróf Brennner Ágoston zelizi — 80 drb 
I innthali tehénből álló — tehenészeté­
ben nyerendő körülbelül

240,000 Sit« tej,

L3£u aas%3.

farsangi Mélyre.
_______ i.ix/uiitit h,i,ats/,i:k

. AMARYLLIS
1 HXJTAKTOKABIt IU,ATS/.EIt__________

I;AMARYLLIS ÖQRÉE

PATT A^v ir.otla,l,li (-s nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
InllLüU hivatalában (Bpest, kecskcméti-utcza ti.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

■ Irta
FLAM MARION CAMILLE.

Fordította
H01TSY PÁL.

3G0 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 
11. kötet. — Ftizve 9 frt. Dlszkötóaben 12 frt.

r
*a' f

zelizi pályaállomásra szállítva, folyó év j 
február 1-től eladó.

Bővebb felvilágosítást ad Zelizen a j

4820 Jószág felügyelőség. |

Titkos betegségeket,
liiigycefiroIyAsolvnl. sebeket, syphilis iiirtkttvetltezm«1- 
nyelt eliryenglilf férlierfit. iiin*timl6#eket, tinl'crtfizle- 
tCs nlrtbojnlt. nőknél IchCrl'olyftst és bármely nßl bajokat, a 
logmckacsabb bfirbctcgséirekel, valamint ifjúkori bűnök következ­
tében beállott Itlc«- és ennek utóküvclkezményekép létreiiill Iliitjre- 
riut'zbnjokiit gyógyít 15 <■ vi kntoimorvosi lapaszlalat után a 

legújabb KyöiryiiKiil szerint alaposan és biztos sikerrel

DiS" K: ÁJDAOS V
volt t‘S. kir. cz.redorvos.

Lakás: V., váczi-körut 4. sz., I. em.,
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelölt '/,10—t óráig, este7—8 óráig; nőknek u. m. fórliaknak 
klltön bo- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

vátasz.oltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. -U1U7

Neustem FÄp
„Szent Lipóthoz“

BÉCS, I., Plankengasse
]Egéfiz sorozni gyógy-ős pipere-czihkct ajfmlnt.cz. közönségnek, mclyclíp7f,nvi5i.'..i.

különhüz.ő esetekben igen jóknak bizonyullak. | *-

j Neustem cznkrozott Erzsébct-labdacsai gB.n
vétliszlitó, és ................................................................................................. '

llpnihloiro £?öiirló, teljesen ártalmatlan, az aicz., kezek, karuk 
UCjmdlUllL, ugy más lészeken levő leleslegc-s szer eltávolítására. | 
Nem izgatja a Lirt s o melleit biztosan és fájdalommentesen hat. Egy 
tégely 1 lil..nyúlnak az. attest 

Dr Pitha tanár
bizonyítványával kitüntetve,.

, „ érliak áltál ajánltalnak és ren
I doboz 15 kr. Egy tekercs 8 dobozzal 1 írt.

Neustem Mcntliinjc,
katmaz.latik, l.asonlókép fogfájás elten is. Egy üveg őo kr.

I Illatos köszvényszesz, e,,en hed»rz«üié«e.
I Illatos salicyl szájvíz,
I Dr Brown növényi hajiíjitó- és hajfeimtartó
rmműilivio Ezen szer visszaadja a mcgszürktilt hajnak eredeti színét.
|mi!lciut,|<l. Fekete, barna vagy szőke hajra, egész tégely ■> fit, fél
tégely 1 frt. , • doboz 1 frt, fél doboz. 50 kr.

Az itt felsorolt különlegességeken kívül a legujabb gyógyszerészeti czikkok raktáron vannak. — Elküldések készpénz Lekül,lés I
utánvét mellett. TSiGl Az összes, lahoralorimunkbúl kikerült üvegek «Szt.-Lipót. czégjegygyvl vannak ellátva. 4új: ]

gyógyszertárában Budapesten, király-uteza 12.
■i

Német mii vész-nedv ^g^’U'=kedlsí'e 6s me,,riiás c,!en Eíy
Dl' 1’ reillOllVLitJlier férfiúi gyengeség ellen. Egy üveg 2 frt. 

Bojtorján essenezia Imjkihultás ellen. Egy üveg 90 kr. 

Bojtorján pomade hajkil.ullás ellen. Egy tégely 10 kr. 

íiolyva-szesz golyvák ellen. Egy üveg 73 kr.

Inject io-Cadclle m éi n3knél EíY UveE
Oduntill-togpaszta a fogak tisztítására. Egy adag 70 kr

Cznkrozott vaslabdaesok r»yaÍ,sápÍL!.. %

Főraktár Magyarország részére Török József

M'.tölOKit It.S.ATS/.EK

I AMARYLLIS
i.!:<éEi.i:<;Á\SA5iit illatszer. 

üvojíje 1 li-t f»0 lit-., ti Irt őO lev.. ."» ii-t

1IÜLIER J. L.
illatszer és piperesz/yipan gyáros. ,lü3a

'■) Gyáriraktár: koroná2'Őrczeg-ntcza2.

83E@Sei^!L fiLflJOS
Budapest, váczi-ntcza 27. sz.

Ovthopiidiai népek, sebószi | 
miiszorck, botoRápolnsi teat- 
OKyenószeti gépek ős anato- 
miui müleges végtagok gyáril 

ajánl mindennemű

|1

A mindennemű titkos betegség- hólyag- 
hurut, kankó ellen mint gyógyszer ezelőtti 
oly általános közkedveltségben részesült | 
Copaiva-balzsam, ma már alig jő haszná­
latba, részint kellemetlen szaga és ize, ré-l 
szint a felböfögés, hányinger s más egyél,! 
gyomorbajok miatt, melyeket használatai 
okoz.

A Midy űr állal feltalált, tiszta lepárolt I 
Santal-szesz nem bir ezen kcllcmcllcn I 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatti 

meg a legidiiltebb s legfájdalmasabb kifolyásoknak 
anélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befccs-1 
kendés segélye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő.

Egy üveg ára, használati utasítással s 50 tokocr,-1 
kával 2 frt 10 kr. 2 frt 110 kr beküldése niellett | 
vidékre bér mentve küldetik meg.

j Raktárhelyiség: Paris, 8. rue Vivienne 
I Budapesten, TÖRÖK JÓZSEFgyógyszerész- ] 

nél, király-uteza 12. szám alatt.

1Á0YÁB LE1IK0I
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÄJA.

16 kUtet szöveg, és 1 kötet (160) képmelléklcl.
Ara fűzve 4S frt, lütve <>■! frt. 

Kötetenként fűzve 3 frt. Kötetenként, lütve 4 frt.
Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon meg­

jelenését, mely pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tárát, 
s a magyar viszonyokkal nem lürődő német Conversations- 
Lexikonokal. A fenti munka c hézagot akarja pótolni. Elég bő, 
hogy akár Brockliaus, akár Mayer Lexikonjait nélkülözlietö'vé 
tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja c tekintetben a Magyar Lexikon-;.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi­
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mii, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS könyvkindóhivatalában Budapesten, 

valamint minden hazai könyvkereskedésben.

EGYETLEN n i tnwt EGYETLEN
MAGYAR KÖNYVÁRUS, SÄi Pl MOk MAGVA Ií KÖNYVÁRUS,

KI AZ MŰ, 1 li Hl IS 11 KI AZ
1885-iki ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSOM ILüthcíilM fcdi EÍÍ23 mvm IL3tä 1873-dikI VILÁG-KIÁLLÍTÁSON

A KEVÉS SZÁMÚ (110) KÖNYVKIADÓ-HIVATALA A KEVÉS SZÁMÚ

LEGNAGYOBB KITÜNTETÉSSEL ÉS

KÖNYVKERESKEDÉSE
LEGNAGYOBB KITÜNTETÉSSEL

A NAGY A LEGFELSŐBB
DÍSZOKLEVÉLLEL

Gizella-tér, a Haas-palotában.
ELISMERÉSSEL

I.F.TT MEGT1SZTEI.VK. I.F.TT MEGTISZTELVE.

különösen az 1877. szabadalma-' 
zott saját találmány» (ujitoll)
enganyon sórvkötöket.

Sebészi gnmmi-árnk, úgyszin­
tén ruganyos vlszér harisnyák, 
vizellet-tartók betegek és 
ntazók számára. 4050

Telefon-összeköttetés.

»üt wmttoss&s
Eredeti népmeséit az ifjúság számára.

Meséli

Három színes nyomatú és számos fekete képpel.
Ara s-.iitrs /:é/)ii tlisz/.ötr.slntn .7 forint.

PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten
valamint minden hazai könyvkereskedésben.

L PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytiirsaság ki* fe} 
ylásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti " ' " 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉH UTCZÁ1
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal.

zzsszi Ara főzve 1 frt 80 kr. SS
TABTALOM:

I Gszi napsugár.
2. Szerel.
8. Szomszédaim:

I. Patakiék és a néni.
II. A rácz Bogiimról.

III. Klára az anya.
6. Rósz

IV. Sugár a bűbe. ..
V. A porkorum inajMklof

VI. Kati ,»
VII. Két gyermekről.

4. A kapu be van zárva.
5. Máli. 

váeár.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb ós log- 
llmortebb rondettisl intézet ahol 
n tudomány legujabh vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értókesittetnok, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
43 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, liudaposten/Iob-utcza 18. sz. 
tlthoa betegségek, tohotot- 
lonaóg, iinlertözés, fehérfotyis 
levélilcg is biztosan gyógvittatnak. 
Rendelési órák: reggel ti—9-ig. 
d.ll. 1—i-ig, este"—10-ig. 41175

A PALLAS kiadóhivatalában Buda 
peel, kecskeméti-utoza 8.) kaphitl

SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frl 

kötve 12 frL

A fentebbi nagyhírű, több mint 2,1) év óta közbizalomban részesülő könyvkereskedés és könyvkiadó- V» 
hivatal — Budapcslen tartózkodása alatt U Felsége a királyné, 0 Fensége József fölierczeg. hoburg herczeír fcz 
és livrczegné, a budapesti központi nagy országos és a legtöbb vidéki közművelődési könyvtárak, a szil- (A, 

' letési és szollemi arisztokraczia, a politikai és tudományos élet kitűnőségeinek stb. könyvárusa - ezentúl XT 
: is fokozott buzgósággal fogja föezéljának tekinteni, az általánosan nyilvánuló népszerűségei fontai tani.

Mintlcniiemű irodalmi megbízásokat, különösen megrendeléseket A.:

■iiinegi és alkalmi ajándékokra bármely nyelvenl
' a legnagyobb tlgyelcuimel és a lehető legjutftnyosnbban eszközöl.
I Nép-, iljusúgi-, tuiiodui Itönyvtili-ali. iiukepző körök, olvnsó-egyletek stb. a lehető támogatásban (Ö
i részesülnek. * xg

Saját, nagyszabású kiadásai különös figyelembe ajánltatnak: ezeknek, a magyar írod. legjelesebb d?: 
; termékeinek, igen számos diszmünek, úgy más kiadásoknak jegyzéke bérmentre ingyen megküldetik. — éÁ 
Számos füzetes Jutányos kiadásai megkönnyítik a legjelesebb uj müvek beszerzését.

PG>,
Bzelc IrözvAl 2x3.e0rem.litj-ii.lc o, Ixö-vetlxexiälxot: jA'

Ä (giMtiSH
mely díszes kiállításban, rendkívül olcsó áron: csupán azon müveket fogadja keretébe, melyek érdekes és nemesítő 
olvasmányt nyiijtanak. Az egyes teljes müvek külön is megszerezhetők. Senki sincs kötelezve a vállalat minden 
müvét megvenni. Eddig megjelent 170 füzet vagy tiO kötet. Minden füzet 40—50 kr, minden kötet 1—2 Irt. Az ezen 

gyűjteménybe felvett müvek teljes jegyzéke kívánatra ingyen és bérmentve rendelkezésre áll.
Horváth Mihály. Huszonöt

I

A Irtuntatott szthntaitni megbízható hitele* hiiizUnet-
iyut folgt 1111 rzen íntr.rt legmelegebben ajánlható,

Titic©3 betegségeket;
linc.TC*fifoljr,s,,lvul (■% «ebeket.nr. iinrerlflilelí, uUiliajait, 

«•isycnsiilt rcrlicröl. iiia|$<iiiiiewpkel. a biijaUrtrnak 
v ulrtkiivelkcziiK iiycil, iifíkncl fehérfolyAit, bármennyire i, 
-I I Ur; 1 eK, valamint min laron nfii l»rleK*égek«-l, melyeknek a nme- 

■ laluiiNrt^n. yrk főnkozója, • ■> kfirbetegséKeket gyógyít njgyrtírj-. 
inrtrl .-/.érint biztos sikerrel, *1 alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orv"-, sebéi/, szillé-/ é >/eniész tudor, volt csősz. kir. őszi.-főorvos.

La Ií : IM: It UDA PI3ST,

IU, Eíágyó-Mtcza E. sz,
Itoinl« !: naponta in órától <1. e. egész 4 óra délutánig, esle 7 órától 
8 óráig Qp- Ifiiaznlt |-v elekre a legiiagyobu ligyoleminel válaszol tá­
tik és gyógyszerekről is gomloskorlva lesz .Nőknek Jrii-

w lön váróterem. 41117
Ugyanott megjelent »•. szerzőnél Or. CAKAV A.MAI. nál megrendelhető:

g^g- Syépszcrü útmutató
a nemi lielegoégek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czim ír l.-nyv már i. a iná-odik kiadás. — Ára 2 Irt 50 kr.

A könyv tartalma I Az ivars/.-rvek l'-irása. II. A nemi élet éb­
redése. III. Az tini. rtő/toté, é. :,/. éjjeli magömlések. IV. A húgycső- 
tokár (Trij i"" .'.-i lingycs sziikuMek V. A hnjakór rsyphilia). VI. Ke- 
h'-rlolv T VII El y I'gr.ll lerlieiö. Vili. Xői magtalanság. IX. Az ivar- 
szervek mcglmteg--1' én; k fő! nyez.ője a proslilnlló.

I MELROSE
j tícdve'í és^Elt«jedt RESTORER

NEM hajfestöszer, nem piszkitja a bort sem a fehememiit, 
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
és udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gy 

; Kicsiben! eladás LUEFF M.-nól váoai-ntcza é 
I___ 22. sz. («Nemzeti szálló» épületében.)

[rogysz. Budapest, király-nteza 12. az. 
és 28. LUEFF SÁNDOR váczi-ntcza

óriási Lo- 
roley-hojaramal, melyet az 
általam feltalá t kenőcs li havi 
használa'a után nyertem, mely 
megaka iályozzaa hajklhullrlet, 
elÖFegi'.i a hajnövóst é ■ erö.-iti 
a hajbört, uraknál elősegit egy 
teljes őrös ozr.UŰnövést, rö­
vid ideig való használat után a 
hajnak, valamint a szakáinak ter­
mészetes ez.int cs sűrűséget köl­
csönöz és megóvja korai öszülé-töl 
a legmagasabb korig. Kgy köcsög 
ára ön kr, l frt, frl, 3 fit és 
5 frt. Postával küldés naponkint a 
pénz előlege? beküldése vagy posta- 
utánvétel mellett az egész világba.

Csillag és fsa
BUDAPEST, 

Kivály-iitezíi GG.
KOttUnuirttliilttübliénem Itii-.Ut- 

lelne!:. 4U37

A rann 'fanos összes munkái. Díszkiadás, körülbelül 
51) füzet. Mimién fűzel. 40 kr.

Arán// .János hátrahagyott iratai és levelezése. 
Illustráll díszkiadás, körülbelül íló fűzel. Minden füzet 
40 kr. í

Shakespeare színmű vei, több mint 000 illns- 
tratióvat díszített kiadás. Körülbelül 100 füzet, 
Minden füzet 40 kr.

Jókai Mór, yróf Jienyovszky Móricz életrajza 
és saját emlékiratai. Diszkiadás, számos képpel 
facsimilékkel stb. körülbelül 30 füzet. Minden füzet 40 kr.

Jókai Mór, Életemből, Örök emlékei. Igaz tör­
ténetei:, Hámor, Útleírás. 12 füzet. Minden füzet 
40 kr.

llr. Eötvös József összes munkái. Körülbelül 50 
füzet. Minden fűzet 40 kr.

llr. Eötvös József. A XIX. század uralkodó 
eszméi. 14. füzet. Minden füzet. 50 kr.

Horváth M. A függetlenségi hares története. 
15 füzei. Minden füzet 50 kr.

Az összes országgyűlési törvények és miniszteri rendeletek j§
által magyarázott gyűjteményes és külön

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt. negyed évre 
5 frt.

Magyarország fe'í 
történelméből. 182.-I—1847. 20 füzet. Minden tüzet aíS 
»0 kr. Wj

Deák ferenez em/élezete. Gondolatok, Arany-fái 
mondások, Örök igazságok. Deák F. beszédei- sf 
bőt és államirataiból, Deal levelezése és élet-'1' 
rajzi adató!:. Számos illustratióval. Körülbelül lő 
füzet. Minden füzet 40 kr.

Tóth Kálmán öszes költeményei. 1-sö teljes disz-1 
kiadós. Arany .1. összes müveinek alakjában. Körül-; 
belül lő füzet. Minden füzet 40 kr.

Tolsztoj ..Háborít és béke" ezimű világhírű nagy © 
történetmi regény. Az ujabl, idők legn agyszerű bb 
alkotása. 14 fűzel. Minden füzet tiú kr. fá

Hi1. Hübner, Séta a világ körűt. Az utolsó év- Xj? 
tizedek legérdekesebb utazási miire. Számos Bí 
képpel. 8 füzet. Minden füzet 50 kr.

Dr. Hozóig Alajos, Ilómai világ. Míivelődéstür- \v 
léneli rajzok a császárság fénykorából. Számos képpel £6; 
ókori minták után. 8 fűzel. Minden füzet tiO kr.

számos az 1880. L1V, l.-cz.-licz alkalmazóit, első rangú szakférfiúk
kiadásokban.

Megtekintésre és részletfizetésre előleges megegyezés után 
szolgálunk magyar és külföldi művekkel a vidékre is

szívesen ys
4GC8 &£

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban, Buda­
pesten« IV., kecskeméti-utcza 6. szám alatt.

p e ii ni o » t J e 1 e n t m eg!

APAI I AS Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-1 
• nLL/iu hivatalában (Budapest. IV. kér., kecskoraeti-utoza j 

6. szám) megjelent:

mini rinmmnmnrjr1T111ÍB ULu) 1L1H LOL 1 liv
Vezérfonalul

gyímiölcsienyésztcsi előadások: és önképzés számára.
L' CAvS E. ÉS MEDICUS FR. nyomXn

.’-V; f átdolgozta _
yiLLÁSI PÁL.

10ő fa ni etszfén ynyel. 2 frt helyett 1 /

AIAGTAR KIRÁLYI HIÍIEII ENlSaEffl

A HONVÉDSÉG és CSENDÖRSÉG
NÉVKÖNYVE

iBBQ-ra,.
R endfokozati e.s beoszt ási kimutatással. 

Hivatalos kiadás.
Ára 1 frt 50 kr., kötve 1 frt 80 kr., vászonkötósben 2 frt.

Kapható minden könyvkereskedésben és a

PALLAS írod. és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában.
!!-■
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XXXI. ÉVFOLYAMÁRA.
Öreg legény vagyunk már, de azért fütyülve álugroltuk a három X-et. 

A mi hisz n nem nehéz nekünk, mert habár a legrégibb magyar liumo- 
risztikus lap vagyunk, minden héten bebizonyítjuk, hogy még mindig mi 
vagyunk a legfrissebb is, akár a jó magyar bor, a mely mentői öregebb, 
simái frissebb kedvet dérit. — Ebből pedig logice következik az is. hogy 
tehát naprúl-iiapra jobb és vigabb leszünk és hogy körömszakadtig nem enged- 

, f, ...... .... ,, „ , jük másnak az elsőséget.
. «"»tokos» nem politizál: egyformán mulathatnak rajta kormánypártiak és ellenzékiek, férfiak és hölgyek.
A jövő évben egy mai napsag ritka madarat röpítünk ki egy hnmorieztiltna regény alakjában, a melyet maga a szerkesztő ír s a mely

A
czim alatt fogja a magyar vidéki éleiét egy érdemes piktorunk segítségével mulatságosan lerajzolni; e végből a lapot megbtivitjttk. hogy mentői 
több olvasni való férjén bele a temérdek kép mellé. e j UUB) * c

Az «Üstökös,, pazar diszszel, finom rózsaszín velin-papiron, hetenkint jelenik meg.
A többi, tisztelt olvasóink, az Önök dolga; csak annyi útbaigazítással szolgálunk még, hogy

„TJSTÖITÖS” előfizetési ára:
. Január-deczemberre (egész év) S forint, jarmár jnniusra. (félév) 4 forint.

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utoza 6. szám:

1888 Hl
SZER Kll

CUDAPEST, IV., KU 

KÉZinXTOKAr NI 
CSAK BÉIXUENTES J 

ELÖFlj 

Vidékre postán v. il
Egr ......... 20 frj
ggy fél évr- ... 10 frl 
Kfllföldri- 3 h i-i| 
Francria-, Olaaz-. U 
orezig'ikba, Svájc: 
rsyíiTnint amaz or~~- 
gierzodéühcz tartozna!
íjy szám ára nett

4|
A költségé 

moran, mint 
szenvedély a| 
dés hevén írj 
ton. A bizoril 
tak a képvisl 
tárgyalást kd 
lenzék tárnail 
dekezéséljezi' 
lat. hogy mij 
gokról, deiici 
ről, apró mij 
tavasz olvas 
gyek ormait 
lenség szűrői 
nak, eltemq
véseinket, 
dókat.

Szinte m| 
molysága d, 
sza az állan 
ben mondoti 
ban. El le.^zj 
három év a| 
telek bekövi 
feltételek V 
hogy a leérti 
nak és rd 
jöjjenek.

Azok a 
tizenkét ével 
mikor maraj 
nyék? Egyd 
nek, másszoj 
utóbb ismét! 
jtőzésnek bn 
Azok nem li 
német, bol J 
tartásáért fe 
jának drága

A költség 
ségüket, a rj 
úgy sem reá 
iogál és peq 
nak nincs el 
megvédelmel 
őrködni. Igaj 
szónokának, 
mondta, hq 
gettörvény 
felhatalmazál 
behajthassa 
nak látott ki 
alig fordul q 
tartana. Ed 
másiknál ni] 
liázási joggí 
valamennyi

Azt ígért 
a jövőre n< 
a körűimén 
elterelték a 
leies eredin 

Az, hogy 
évtizedekbe 
hol még lej 
elenyészés 

Az, hogy 
érdeklődik,
kasai térén 
méltatjuk: 
kot, ha azt 
megvetés j< 
magyar op< 
operáért m 
magas lián; 
megbámulj! 
rendkívül 1 

Hát csak 
élvezni, h: 
részemről t 
dalt. czl a 
De ez ízlés 
lását. akaró 

Alig ÜO 
volt; a vid 
zsonyban, 
czenben. se 
Becskerekc: 
N.-Szebcnlii 

És ma? 
Tudom r 

az operatál 
toelek voll; 
de a neme 
társulatok, 
Ezekből az 
konstatált!«

Vagy tál 
művészet ü 
hogy e kis 
ember. De 
annyi oper. 
iskola, nem 
démia, non 
nemzeti ze; 
láida és m 
ban? Hogy 
volt hagyat 
ez iránybai 

Hogy itt 
eégtelen.

Nehogy 
rom, hogy 
énekelni, U 
alakuljon t 
isten! Hisz


